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Timpul prielnic trebuie folosit
pentru executarea arăturilor

700 de construcții 
zootehnice noi în regiunea 

București

♦

S-au executat arături pe jumătate din suprafața terenu­
rilor prevăzute • In sol s-au incorporat 
1.250.000 tone îngrășăminte naturale și

aproape 
chimice 

• Continuă acțiunea de pregătire a terenurilor pentru 
plantări de pomi și vie

Pe ogoare se continuă intens arăturile de toamnă și fertilizarea te- f 
renurilor ce vor fi însămînțate în primăvara anului viitor. I

Din datele Consiliului Superior al Agriculturii rezultă că această im- t 
portantă lucrare agrotehnică, de care depinde în mare măsură sporirea I 
producției agricole, a fost executată pînă la 1 noiembrie pe jumătate din f 
suprafața terenurilor prevăzute. Suprafețe mai mari au fost arate în gos- f 
podăriile agricole de stat din regiunile SUCEAVA, OLTENIA, IAȘI, AR- I 
GEȘ și BANAT. De asemenea, în gospodăriile colective din regiunile f 
BUCUREȘTI, DOBROGEA, CLUJ și OLTENIA, unde mijloacele meca- J 
nizate sînt mai bine folosite, această lucrare a fost făcută pe mai mult ♦ 
de 60 Ia sută din suprafața prevăzută. t

O dată cu arăturile au fost încorporate în sol aproape 1 250 000 tone ♦ 
îngrășăminte naturale și însemnate cantități de îngrășăminte chimice. | 
Acțiunea de îmbunătățire a terenurilor podzolice se defășoară cu rezul- I 
tate mai bune în regiunile ARGEȘ, MARAMUREȘ, BANAT și OLTE- J 
NIA. în întreaga țară au fost aplicate amendamente calcaroase Pe circa I 
50 000 hectare. î

Paralel cu aceste lucrări continuă pregătirea terenurilor pentru noi 1
plantări de pomi și vie. Au fost executate gropi pentru plantările de ♦
toamnă de pomi pe 5 000 hectare, iar pentru plantările de vii în primă- f
vară s-a făcut desfundarea terenurilor pe 10 000 hectare. I

Unitățile agricole socialiste putînd să concentreze acum mijloacele T
la efectuarea arăturilor, Consiliul Superior al Agriculturii recomandă să ♦
se ia toate măsurile pentru a se lucra cu întreaga capacitate a tractoarelor. I

1 încă prielnic trebuie folosit pentru executarea arăturilor pe toate T
suprafețele prevăzute. Se recomandă, de asemenea, să se acorde toată l
grija efectuării unor arături de bună calitate, să se încorporeze cantități I
cît mai mari de îngrășăminte în sol și să se intensifice acțiunea de ame- T
Iiorare a terenurilor podzolice. (Agerpres). J
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Gospodăriile agricole colective din 
regiunea București au terminat lucră­
rile la peste 700 de construcții zoo­
tehnice din cele 804 planificate să se 
execute în acest an. Numeroase uni­
tăți din raioanele Urziceni, Zimnicea, 
Lehliu și altele ridică un număr mai 
mare de construcții decît planificase­
ră la începutul anului. Astfel, 91 din 
cele aproape 180 de grajduri, mater­
nități pentru scroafe, îngrășătorii de 
porcine, complexe avicole și saivane, 
care se află într-un stadiu avansat de 
construcție, sînt peste plan.

Gospodăriile colective, acordînd o 
atenție sporită creșterii unui număr 
tot mai mare de porcine, au construit 
în afara îngrășătoriilor de tip obiș­
nuit 27 de complexe de îngrășare a 

' porcilor în flux continuu, fiecare a- 
vînd o capacitate de 450 porcine. De 
asemenea, pentru a asigura număru­
lui sporit de păsări adăposturi cores­
punzătoare, gospodăriile au dat în 
folosință, pe lingă cele 229 de cotețe 
de 1.000 de 
complexe cu 
5.000 păsări.

In scopul
la un preț de cost cît mai scăzut, co­
lectiviștii au folosit într-o măsură în­
semnată materiale din resurse locale. 
Numai gospodăriile colective din ra­
ionul Urziceni, de exemplu, au con­
fecționat și folosit peste 7.140.000 bu­
căți cărămidă și 29.000 bucăți plăci 
din paie. Gospodăriile colective din 
acest raion au mai utilizat, din re­
surse locale, 30.000 m.c. balast și ni­
sip și 420 m.c. lemn de construcție. 
(Agerpres).

păsări fiecare, și 30 de 
o capacitate medie de

realizării construcțiilor

TREPTELE BELȘUGULUI
rye spune despre oamenii din Bîr- 

za, regiunea Oltenia, că sînt 
tare muncilori. Dar cu toată hăi- 

nicia lor, în trecut nu agoniseau bu­
cate decit să-și ducă traiul de azi pe 
miine. Pămintul lor era roditor. însă 
ce putea omul să scoată cfnd se slujea 
doar de o pereche de boi slăbiți și 
de-un plug beteag ? Bătrînii povestesc 
că dacă acum 20 de ani se intimpla 
să iasă 800—850 kg. porumb la hectar, 
apoi era mare lucru. De cultivat nu 
cultivau decit grîu și porumb.

De cîțiva ani însă, de clnd oame­
nii de peste Olt au urmat cu în­
credere cuvfntul partidului și 

s-au unit în cadrul gospodăriei colec­
tive, alta este fața comunei. De la 
Înființare, gospodăria agricolă colec­
tivă din Birza a cunoscut un urcuș 
continuu. Acum patru ani consiliul de 
conducere a pus în fața colectiviștilor 
un plan îndrăzneț de dezvoltare eco­
nomică. Oamenii au muncit cu multă 
tragere de inimă, iar acum proiectele 
de ieri au devenit realitate.

Colectiviștii au privit cu Încredere 
planul de dezvoltare și au pornit se­
rios la treabă. Printre altele, cultura 
plantelor de cfmp și zootehnia erau 
însemnate cu creion roșu, semn că 
aceste ramuri se aflau mereu în aten­
ția lor. Dezvoltarea ramurilor mențio­
nate, cit șl a celorlalte au 
gospodăria din treaptă în treaptă, 
consolidînd-o puternic. In anii din 
urmă, cil și în acest an, producția de 
grîu și porumb a fost întotdeauna moi; 
mare decit cea planificată. îndrumați! 
de organizația de partid, sprijiniți de 
.consiliul agricol raional Segarcea, co- 

'"tec.tiviștii din Bîrza au căutat să exe-, 
cute lucrările agricole la un nivel a- 
grotehnic înalt. Cele zece brigăzi de 
cfmp, avînd în fruntea lor brigadieri 
destoinici, se află permanent în In- 
trecere pentru a executa, cu sprijinul 
mecanizatorilor de la S.M.T., lucrări 
de calitate Și a da sporuri însemnate 
de producție. Brigada lui Constaniin 
Cojocaru — ca să ne referim numai 
la una din ele — este neîntrecută ta 
muncă. în acest an la porumb ea a 
obținut cu 400 kg. boabe mai mult In 
hectar față de cifra stabilită prin 
plan.

— Nu numai brigada pe care o 
conduc a dobindit producții mari, ci 
și celelalte — ne spune Constantin 
Cojocaru. în cadrul complexului de 
măsuri agrotehnice pe care le aplicăm, 
lucrările de bază ale solului au o im­
portanță mare pentru sporirea produc­
ției. Noi ne-am convins de aceasta 
In urma rezultatelor înregistrate pină 
acum. Dacă am obținut recolte bune,

ele se datoresc tocmai atenției pe 
care am acordat-o lucrărilor amintite. 
Și nu numai lor. Întotdeauna muncile 
pregătitoare le efectuăm la limp, de 
calitate, și în mod diferențiat. Biirtă- 
oară, cînd porumbul urmează după 
cereale păioase sau după culturi care 
părăsesc terenul devreme, facem ară­
turi de vară adinei la adincimea de 
25—30 cm. cu plugul în agregat, cu 
grapa stelată. Cinci porumbul urmează 
după porumb, facem arături adinei de 
toamnă la 25—30 cm. sub care îngro­
păm îngrășăminte organice și chimi­
ce. Și fiindcă veni vorba de îngrășă­
minte, aș vrea să spun că colectiviștii 
noștri s-au convins de rolul lor. tn 
sporirea producției. Dacă tn trecut a- 
veau rețineri, zicînd că gunoiul, bu­
năoară, „arde" culturile la rădăcină, 
acum 11 folosesc cu încredere. Dar, 
lucrurile nu se opresc aici. în conti­
nuare, îngrijim pe cît ne stă în putință 
arăturile. Cele făcute în vară le men­
ținem afinate, pînă la venirea iernii 
fără buruieni, prin grăpare, pentru a 
asigura solului o rezervă cît mai 
mare de apă. în primăvară, arăturii0 
de vară și cele de toamnă le grăpăm, 
le nivelăm, pentru ca solul să se 
mențină reavăn.

din cauza frigului — fie toamna și pri­
măvara — din cauza băltirii apelor 
sau din cauza buruienilor. Pentru pre 
venirea oricăror neajunsuri iarna se 
iau periodic probe pe porțiuni pentru 
a constata starea culturii. Astfel, pu­
tem să luăm măsuri de administrare a 
îngrășămintelor acolo unde griul a a- 
vut de suferit.

K.;

„urcat"

în anii din

4 ș vrea să mă refer șl la cultura 
griului. O veche zicală glăsui- 
ește : „Ce semeni aceea culegi". 

Noi, Îndrumați de consiliul agricol 
raional, am semănat an de an supra­
fețe tot mai mari cu grîu din soluri 
de mare productivitate, 
atît nu-i de ajuns. Am 
reușit în mare parte să 
poca optimă la semănat 
soiurile folosite și — ceea ce 
foarte important — să întreținem bi­
ne semănăturile. La noi a devenit ■» 
obișnuință ca, după răsărire să se ur­
mărească atent Înfrățirea griului și 
dezvoltarea Iul. Cunoaștem că griul 
poate suferi, fie în timpul iernii —

Dar numai 
căutat și am 
respectăm e- 
in funcție de 

este

Din povestirea brigadierului am 
desprins nu numai conștiincio­
zitatea pe care o dovedește în 

muncă, ci și buna lui calificare. Șl nu-i 
de mirare. Conducerea gospodăriei 
s-a Îngrijit să cuprindă la cursurile 
agrozootehnice de masă pe toți colec­
tiviștii iar pe brigadieri i-a trimis și 
la cursurile de cile șase luni, organi­
zate pe raion. „Recoltele bogate trec 
și prin băncile școlii" — spun oame­
nii din Bîrza. Și au dreptate.

Colectiviștii din Birza an dat a- 
ceeașl atenție și altor culturi a. 
ducătoare de venituri. Mai bine 

de 62 hectare de teren sînt situate pe 
Valea Jiului, lingă apă. in legătură 
cu acest teren s-au purtat atîtea dis­
cuții... „Pămtnt bun — spuneau oa­
menii cu cîțiva ani în urmă — dar ce 
folos, produce puțin". Da, valea asta 
nu era folosită cum trebuie. S-au fră- 
mîntat oamenii mult dar rezolvarea 
au găsit-o abia prin 1959. Președintele 
Achim, Crăciun iși făcea mereu drum 
spre izlaz. Cînd ajungea In dreptul lo­
tului sfatului popular unde era ore- 
zăria se oprea. Cerceta cultura con­
centrat. „Nu, nu se poate să nu reu­
șim — gtndea el, înveselindu-se. Da, 
dar numai de m-ar înțelege oamenii. 
Mai aștept pînă se culege recolta 
să văd ce producție dă și propun să 
Încercăm și noi".

De așteptat insă n-a mal așteptat.

I. ARABOLU

Pregătiri de iarnă în stațiile 
de cale ferată

GALAȚI (coresp. R. I.j. în preajma 
sezonului rece, conducerile stațiilor 
C.F.R. din regiunea Galați au făcut 
o seamâ de pregătiri. Astfel au fost 
refăcute peste 200 sobe în sălile de 
așteptare, s-au reparat cabinele aca­
rilor și alte instalații. în stațiile Fol- 
tești, Docăneasa și altele au fost a- 
menajate noi săli de așteptare spa­
țioase. A fost de asemenea revizuit 
și completat mobilierul și s-au pus în 
stare de funcționare instalațiile de 
încălzire centrală din stafiile Brăila 
și Mărășeștl.

A

De pe o colină de Ungă Macin, conducătorii de partid șl de stat examinează locurile viitoarelor lucrări de hidroameliorații din zona Măcin—23 August

Zilele acestea, tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, A- 
lexandru Drăghici, Alexandru Mo- 
ghioroș, Mihai Dalea și Gh. Gaston 
Marin, însoțiți de tovarășii Gheor­
ghe Hossu, președintele Comitetului 
de Stat al Apelor, Emanoil Florescu, 
prim-vicepreședinte al C.S.P., Bucur 
Șchiopu, prim-vicepreședinte al 
Consiliului Superior al Agriculturii, 
Angelo Miculescu, vicepreședinte al 
C.S.P., au făcut o vizită în insula 
mare a Brăilei cuprinsă între Du­
năre și brațul Măcin și în zona 
Măcin — 23 August, regiunea Do­
brogea unde vor începe importante 
lucrări de îndiguiri și desecări a 
unor mari suprafețe de teren.

Aceste lucrări fac parte dintr-o 
largă acțiune, în curs de desfășu­
rare, pentru valorificarea unor tere­
nuri din lunca inundabilă a Dunării 
care vor totaliza, într-o primă fază, 
o suprafață de peste 300 000 hectare, 
— acțiune întreprinsă pe baza indi­
cațiilor conducerii partidului și gu­
vernului. Numai în 1963, în cadrul 
acestei acțiuni s-au executat lucrări 
noi de îndiguiri și desecări pe 83 000 
hectare, cu 9 000 hectare mai mult 
decît s-a prevăzut; în afară de a- 
ceasta, s-au făcut lucrări de com­
pletare și consolidare a amenajări­
lor mai vechi. Din suprafețele îndi­
guite, cea mai mare parte sînt te­
renuri care prin defrișări, desecări 
și amenajări se introduc pentru 
prima oară în circuitul agricol, iar 
restul sînt terenuri agricole ce vor 
fi ferite de inundații, creîndu-se 
astfel condiții pentru sporirea ran­
damentului lor. Noi suprafețe 
vor fi valorificate în‘* anul 1964. 
Astfel, numai în zonele vizitate vor 
fi scoase de sub inundații circa 
31 000 hectare (19 000 hectare în 
insula mare a Brăilei, și 12 000 hec­
tare în zona Măcin — 23 August).

Suprafețele noi introduse în cir-' 
cuitul agricol vor spori suprafața to­
tală cultivată cu porumb în gospo­
dăriile agricole de stat. Pe terenu­
rile îndiguite în acest an, au fost 
create 7 noi gospodării de stat care 
se vor ocupa de cultura porumbului 
și creșterea bovinelor pentru carne.

Pe malul Dunării, la Giur- 
geni, conducătorii de partid și de

stat au fost întîmpinați de tovarășii 
Vasile Vîlcu, prim-secretar al Comi­
tetului regional P.M.R. Dobrogea, 
Constantin Scarlat, prim-secretar al 
Comitetului, regional P.M.R. Galați, 
Petre Ionescu, președintele Co­
mitetului executiv al Sfatului popu­
lar regional Dobrogea, Vasile Popa, 
președintele Consiliului agricol re­
gional Galați, de alți activiști de 
partid și de stat și de specialiști în 
lucrări de îmbunătățiri funciare.

După o călătorie cu vasul „Săgea­
ta" pe brațul Măcin, conducătorii de 
partid și de stat s-au oprit la gos­
podăria agricolă de stat Salcia, re­
giunea Dobrogea. Aici au fost vizi­
tate terenurile îndiguite și amena­
jate pentru irigații. Oaspeții s-au in­
teresat de producțiile obținute și au 
făcut recomandări cu privire la mă­
surile ce se impun pentru exploa­
tarea rațională, cu maximum de 
randament, a pămînturilor gospodă­
riei. Apoi, în insula mare a Brăilei 
au fost vizitate unele porțiuni de te­
ren din sectorul Piatra Frecăței pe 
care urmează să se execute lucrări 
de îndiguiri și desecări în 1964.

Continuîndu-și călătoria, 
cătorii de partid și de stat 
prit la Smîrdanu Nou. De 
șoseaua care merge paralel 
țul Măcin — și care prin 
și consolidare va fi folosită atît ca 
șosea cît și ca dig de protecție a 
incintei — s-au îndreptat spre Mă­
cin. De pe o colină, de unde privirea 
cuprinde întinsele terenuri situate 
pe malul dobrogean al Dunării, au 
fost văzute locurile viitoarelor lu­
crări de hidroameliorații din zona 
cuprinsă între șoselele Smîrdan— 
Măcin și 23 August—Garvăn.

Cu prilejul vizitei făcute în insula 
mare a Brăilei ca și Ia Măcin, ingi­
nerii Enache Sîrbu și Marin Serbă- 
noiu, din cadrul Comitetului de Stat 
al Apelor, și alți specialiști au pre­
zentat proiectele lucrărilor de îndi­
guiri și desecări ce se vor executa 
în 1964. Conducătorii de partid și de 
stat au examinat cu atenție aceste 
proiecte și au făcut recomandări 
privitoare la organizarea lucrărilor 
și exploatarea cît mai economicoa­
să a terenurilor din incintele îndi­
guite.

condu- 
s-au o- 
aici, pe 
cu bra- 
înălțare

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a subliniat necesitatea desfășu­
rării cu perseverență a lucrărilor de 
scoatere de sub inundații a tuturor 
terenurilor ce pot fi amenajate și 
transformate în terenuri bune pen­
tru agricultură. Indiguite și ferite 
astfel de inundații, amenajate pen­
tru irigare, lucrate după metode ști­
ințifice, aceste suprafețe de teren 
fertil vor asigura obținerea chiar și 
în anii cei mai secetoși a unor pro­
ducții bogate de porumb. Un exem­
plu în această privință îl constituie 
gospodăria agricolă de stat Pietroiu, 
situată într-o astfel de zonă din re­
giunea București. Gospodăria a cul­
tivat anul acesta aproape 2 000 hec­
tare cu porumb irigat și a obținut o 
producție medie de 8 <500 kg boabe la 
hectar. Pe o suprafață de 200 de 
hectare, lucrată de brigada condusă 
de Ion Iancu, s-au realizat peste 
10 000 kg porumb boabe la hectar. 
Acest exemplu arată ce posibilități 
însemnate se creează pentru gospo­
dăriile agricole de stat din lunca 
Dunării de a-și spori rolul în furni­
zarea unor, cantități tot mai mari de 
porumb.

In cadrul discuțiilor purtate în 
locurile vizitate, s-a subliniat im­
portanța executării unor lucrări de 
apărare a digurilor prin planta­
rea în zonele dintre albia Dunării 
și diguri a plopului negru hibrid și 
a sălciei selecționate. Aceasta va 
contribui și la sporirea producției 
de masă lemnoasă. In ce privește 
terenurile din incintele îndiguite, 
care nu pot fi desecate și cultivate 
cu diferite plante agricole, se ame­
najează pentru crescătorii intensive 
de pește. Toate aceste măsuri asi­
gură o exploatare rațională a tere­
nurilor din lunca inundabilă a Du­
nării, aducînd mari foloase econo­
miei naționale.

Conducătorii de partid și de stat- 
au subliniat, de asemenea, necesita­
tea folosirii chibzuite, cu maximum 
de eficiență, a mijloacelor materiale 
și bănești puse la dispoziție de stat 
pentru executarea lucrărilor de hi­
droameliorații din lunca Dunării. 
Pentru aceste lucrări care se fac în 
întregime din investițiile statului 
s-au creat, în cadrul Comitetului de 
Stat al Apelor, organizații de proiec-

țări și construcții hidrotehnice care 
dispun de cadre corespunzătoare de 
specialiști și sînt dotate cu mijloace 
mecanizate moderne, de mare ran­
dament.

în continuarea vizitei, conducătorii 
de partid și de stat s-au oprit la 
Smîrdanu Nou, unde le-au ieșit în 
întîmpinare locuitorii satului, care 
le-au oferit buchete de flori.

★
în cursul aceleeași zile, tovarășul 

Gheorghe Gheorghiu-Dej și ceilalți 
conducători de partid și de stat au 
vizitat orașul Galați. în port, oaspe­
ții au fost întîmpinați de membri ai 
birourilor comitetelor regional și o- 
rășenesc de partid, ai comitetelor e- 
xecutive ale sfaturilor populare re­
gional și orășenesc, de un mare nu­
măr de oameni ai muncii. A fost vi­
zitată apoi noua faleză de pe malul 
Dunării, unde conducătorii de partid 
și de stat au dat unele îndrumări cu 
privire la diferitele lucrări ce se vor 
executa aici, precum și la noile con­
strucții de locuințe din centrul ora­
șului. Pînă acum, aici au fost date 
în folosință 2 600 de apartamente, 
iar de curînd a început construcția 
altor 210 apartamente. în noul car­
tier Țiglina 1, care a fost vizitat în 
continuare, s-au dat în folosință 4 600 
de apartamente noi. Alte 4 350 de a- 
partamente vor fi construite în car­
tierul Țiglina 2 ; construcția acesto­
ra a și început. Conducătorii 
partid și de stat s-au interesat de 
ritmul execuției și de calitatea 
crărilor, subliniind necesitatea de a 
se acorda o mai mare atenție ridică­
rii gradului de confort al locuințelor, 
arhitecturii exterioare a blocurilor, 
amenajării spațiilor verzi etc. în 
drum spre București, oaspeții au tre­
cut prin șantierul Combinatului si­
derurgic Galați, care a fost vizitat 
recent de conducătorii de partid și 
de stat, interesîpdu-se .îndeosebi de 
mersul lucrărilor la laminorul de 
tablă groasă, a cărui construcție se 
desfășoară în ritm intens.

Peste tot, oamenii muncii i-au sa­
lutat cu căldură pe conducătorii de 
partid și de stat, manifestîndu-și 
dragostea și atașamentul față de 
partid și guvern, hotărîrea de a 
munci neobosit pentru înflorirea pa­
triei noastre socialiste.

de

lu-

uAGENDĂ COTIDIANĂ
Tradiționalul tirg de toamnă de la Cluj In nrnntii de apus

CLUJ, (coresp. R.I.). Piețele de 
calitate cunosc în aceste zile animația

desfacere a produselor agroallmentare din lo- 
deosebiti a tradiționalului tirg de toamnă.

încă cu săptămîni în urmă organizațiile comerciale locale au luat măsuri efi­
ciente pentru ca în zilele tirgului, participant" să găsească o mare varietate de pro­
duse de bună calitate. In gheretele și standurile special amenajate, gospodăriile co­
lective și de stat din regiunea Cluj și din alte regiuni ale țării, oferă cumpărătorilor 
importante cantități de zarzavaturi, legume și fructe selecționate special pentru acest
tîrg. Mai sînt prezenți cu produsele 
meșteșugărești din cuprinsul regiunii, 
un mare tîrg de animale.

lor mult apreciate și membrii cooperativelor 
Paralel are loc în oborul de vite al orașului și

so- 
cu 
de

Dan Deșliu

(Continuare în pag. 5-a)

în discuția deputaților

ORADEA (coresp, R.I.). — La Ora­
dea s-a desfășurat cea de a 15-a se­
siune ordinară a sfatului popular o- 
rășenesc, care a dezbătut probleme 
legate de asigurarea asistenței sani­
tare a populației din orașul Oradea și 
comunele aparținătoare. Pe baza ra­
portului și a coraportului și â propu­
nerilor făcute de numeroși deputați 
sesiunea a adoptat o hotărîre cores­
punzătoare. Cu prilejul acestei sesi­
uni în incinta sfatului popular orășe­
nesc s-a deschis o expoziție de foto-

grafii oglindind aspecte din realiză, 
rile și activitatea unităților sanitare 
din localitate.

europeana

Ieri s-au dispu­
tat ultimele întîl- 
nirl în cadrul tur­
neelor finale ale 
campionatelor eu­
ropene de volei. 
La București, echi­
pa masculină de 
volei a R.P. Romi­
ne a înregistrat a- 
seară o nouă vic­
torie, cîștigînd ul­
timul joc cu echi­
pa R.P. Bulgaria cu 
3—1 și cucerind 
mult invidiatul ti­
tlu. La Constanța, 
unde s-a disputat 
turneul echipelor 
feminine, titlul a 
fost cucerit de re­
prezentativa Uniu­
nii Sovietice. în 
clișeu : componen- 
ții echipei mascu­
line de volei a 
R.P. Romîne.

(Amănunte în ru­
brica de sport din 
pag. a 5-a).
Foto ! AGERPRES

Al 200-lea număr în colecția 
„Biblioteca pentru toți"

In colecția „Biblioteca pentru 
toți" a apărut cel de-al 200-lea 
număr, cuprinzînd ultimul din cele 
4 volume ale romanului „Război și 
pace" de Lev Tolstoi. Noua serie a 
colecției „Biblioteca pentru toți" ti­
părită ■ de ■ Editura pentru 
tură începînd din anul 1960, 
săptămînal cititorilor și în 
tineretului, lucrări valoroase 
teratura romînă și străină, 
ceasta colecție au fost editate pînă 
în prezent, în circa 10 milioane 
exemplare, lucrări clasice și con­
temporane din 18 literaturi.

Expoziție agricolă a regiunii Oltenia

CRAIOVA (coresp. R. 1.) în piața 
de pe calea București s-a deschis ex­
poziția agricolă a regiunii Oltenia. 
Exponatele unităților agricole so­
cialiste reflectă dezvoltarea de pînă 
acum a acestora și perspectivele de 
viitor. Numeroși cetățeni vizitează cu 
interes expoziția.

litera- 
oferă 

special 
din li-1
In a-

Cum va fi vremea

Pentru zilele de
5 și 6 noiem- 

anunță 
timp

4, 
brie, se 
următorul 
probabil; Vremea 
va continua să se 
încălzească, iar 
cerul va fi mai 
mult noros. Vor cădea ploi lo­
cale mai frecvente în jumătatea 
de nord-vest a țării. Vîntul va 
sufla potrivit din sectorul sud- 
vestic. Temperatura în creștere. 
Minimele vor fi cuprinse între 
minus 2 grade și plus 8 grade, 
iar maximele între plus 10 grade 
și plus 18 grade. Dimineața ceață.

La început de 
octombrie, am 
sit împreună 
cîțiva colegi 
breslă, de la Turda spre munte, pe
Valea Arieșului. Un vehicul indi­
gen, proprietatea cooperativei „Ho­
riți moților", ne-a purtat vitejește 
pînă la Cîmpeni, centrul raionului 
cu același nume. Ne-au întîmpinat 
oameni binevoitori; zîmbetele și cu­
vintele de salut au făcut să se ștear­
gă oboseala călătoriei. Din păcate, 
vremea se arăta mai puțin ospitalie­
ră : ploua mărunt, iar vîrfurile A- 
pusenilor se zăvoriseră în neguri. 
N-aveam să vedem, așadar, nici ves­
tita culme a Găinii, nici stîncile De­
tunatei, nici peștera de 
ra, nici alte splendori 
zone, atît de pitorești și 
ieri — atît de oropsite, 
pentru asta apucasem 
poposind, la crucea 
de baștina Iancu- 
lui și a Horiei. Ros­
tul călătoriei noa­
stre era altul. Ve­
neam să ( 
sfat cu prietenii 
versului, să dăm și să primim în, su­
flete o undă de poezie. Intr-o sin­
gură dimineață am ținut, șezători la 
Cîmpeni și la Vidra; mineri șl lem­
nari, ciobani și activiști culturali, 
elevi și profesori s-au adunat să as­
culte — mulți dintre ei, pentru în- 
tîia oară — imagini din viața cea 
nouă a țării — în rostirea autorilor, 
îmi place să cred că nu-i vom fi 
dezamăgit.

La drept vorbind, nu era tocmai 
lesne să înapoiezi în 
sură, 
pe care le simțeam învăluindu-ne în 
fiece clipă. Acești copii ai munților, 
coborîtori dintr-o spiță eroică, meș­
teri ai adîncurilor și-ai înălțimilor, 
ai lemnului crestat și-ai lutului în­
florit, păreau să confirme, prin pre­
zența și reacțiile lor, cuvintele unuia 
dintr-înșii, adresate oaspeților la 
deschiderea primei festivități; în 
tot ce se făurește astăzi la noi în 
țară, există atît entuziasm și atît 
eroism, încît viața însăși oferă o 
mare bogăție de poezie, de frumu­
sețe, de forță mobilizatoare a sufle­
tului omenesc... Luminați și conduși 
de partid, moții trăiesc intr-un fel

la Scărișoa- 
ale acestei

— pînă mai 
De fapt, nu 
firul văii,

toamnei, aproape

nou; analfabetis­
mul și bolile so­
ciale — moștenire 
neagră a trecutu­

lui — au dispărut de pe aceste me­
leaguri o dată pentru totdeauna. Ci­
titori harnici ai bibliotecilor sătești, 
moții arieșeni se întrec astăzi în 
concursuri de cîntece, dansuri, artă 
teatrală. Printre ei, puteți întîlni oa­
meni cu plete albe, care cu ani în 
urmă trudeau în condiții mizere in 
minele de la Roșia Montană, Bu­
cium, Baia de Arieș, ori răbdau foa­
mea și frigul, ca tăietori de lemne, 
la codru... Vuietul aprig al tulnicelor 
nu mai vestește amar și jale, ca odi­
nioară ; în el, deslușim un glas de 
mândrie, pentru înfăptuirile din ziua 
de azi: pentru școli și cămine cul­
turale, pentru dispensare și case de 
naștere și blocuri de locuințe, pen­
tru magazine și cinematografe 
tîtea și atîtea

.stăm la
nvâ of- nan i i ‘ •

aceeași mă- 
căldura și vibrația lăuntrică

a- 
construcții moderne, 

pline de lumină și 
de frumusețe 1

...Am auzit și 
noi glasul acesta, 
pe tăpșanul din 
curtea școlii din 

Vidra de sus, satul lui Avram Iancu. 
Era după șezătoare : ploaia 
nașe și soarele încerca să 
printr-o spărtură albastră în 
rișul de cenușă al norilor.

Cînd am ieșit în cerdac, 
de fete și neveste ne-au întîmpinat 
înălțînd alene pîlniile tulnicelor, în 
chip de salut. Ne-am oprit și-am aș­
teptat. Pe unul din jgheaburile de 
brad s-a revărsat o melodie aspră, 
îngînată în pripă de alta și altele... 
Ascultam, cu un fior de uimire, zbu­
ciumul grozav și sălbatic, rostogolire 
de note stranii, ca o cascadă de pie­
tre pe grohotiș. Treptat, chemările 
s-au contopit într-un hohot de voci 
vîjîitoare, cu chiote și îndemnuri și 
mlădieri neașteptate. Clocotul tulbu­
re a trecut într-o zare de ziuă, iar 
trîmbița din urmă s-a potrivit, cine 
știe cum, cu primele raze de soare.

Ecoul mai pluti un timp în cuprin­
derea văii, destrămîndu-se peste o- 
glinzile călătorului Arieș. El stăruie 
și acum în inimile celor care 
l-am ascultat, la început de octom­
brie, în cerdacul școlii din Vidra, 
ca un glas al propriei noastre ființe.

se ali- 
surîdă 
acope-

un șir

I
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Manuale școlare premiate

Timpul nu așteaptă
Matineu poetU 

organizat de TeaS 
trul național „I. L^. 
Caragial©“) : sala
Palatului R.P.Ă. 
(15.73.72), ora 10; 
Spărgătorul de nuci, 
ora 11 
19,30 : 
R.P.R.

Văduva veselă, ora 10,30 , 
să cînt ora 19,30 : Teatrul de stat de 
operetă (14.80.11) ; Nora, pra 10,. Vic­
leniile lui Scapin, ora 15,30 și Adam 
și Eva ora 19,30 : Teatrul național „I. 
L. Caragiale“, sala Studio (15,15.53) ; 
Nevestele vesele din Windsor, ora 10, 
Ciduj ora 15,30 și ....... .
doamne, ora 19,30 : Teatrul național 
„1. L. Caragiale", sala Comedia 
(14.71.71) ; Cezar și Cleopatra, ora 10, 
Război și pace, ora 15 și Cum vă place, 
ora 19,30 : Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra“, sala din bd. Schitu-Măgurea 
nu (14.60 60) ; Comedia erorilor, 
ora 10, Tache, Ianke și Cadîr, ora 15 
și Cred în tine, ora 19,30 : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra“, sala Stu­
dio (12.74.50) 4 Șeful sectorului suflete : 
Teatrul de comedie, str. Bălăceanu 
nr. 2 (16.64.60), ora 20 ; Antoniu și 
Cleopatra, ora 10, Vlaicu Vodă, ora 
16,30 și Steaua polară ora 19,30 : Tea­
trul „C I .Nottara", sala Magheru 
(15.93.02) ; Scandaloasa legătură dintre 
DI. Kettle și D-na Moon, ora 10,30, 
Bucătăreasa, ora 16 și Casa cu două 
intrări, ora 20 : Teatrul „C. I. Notta- 
ra“, sala Studio (15.93.02) ; Băiat bun 
dar... cu lipsuri : Teatrul muncitoresc 
C.F.R. (18 04.85), ora 19,30 ; Cine a 
ucis, ora 10 și Ocolul pămîntului în 80 
de zile, ora 20 : Teatrul pentru tineret 
și copii, sala din str. C. Miile nr. 12 
(15.65.88) ; Firul de aur : Teatrul e- 
vreiesc de stat (21.36.74), ora 20 ; Pa­
latul melodiilor: Teatrul satiric-muzi- 
cal „C. Tănase", sala din calea Victo­
riei nr. 174 (15.04.18), ora 20 ; Ca Ia 
revistă j Teatrul satiric-muzical „C. 
Tănase", sala Savoy (15.56.78), ora 20 ; 
A fugit un tren : Teatrul Țăndărică,, 
sala Academiei (15.87.37), ora 11 ; Ele- 
fănțelul curios : Teatrul Țăndărică (la 
casa de cultură 16 Februarie), ora 11 ; 
Zboară cîntec drag, ora 17 și Cîntă 
țara mea, ora 20 : Ansamblul de cîn- 
tece și dansuri al C.C.S. (13.13.00) ; 
Varlațiuni do toamnă : Circul de stat 
(11.01.20). orele 16 și 20; Recital, arii 
din opere și operete, canțonete — dat 
de : Valeria Radulescu — soprană și 
Ion Falculete — tenor : Sala „Dalles", 
ora 20,30.

TEATRE
la mînastire, ora 
operă și balet al

La concursul de elaborare a ma­
nualelor școlare necesare învățămîn- 
tulul de cultură generală, premiul I 
a fost obținut de conferențiarul uni­
versitar M. Manolescu și profesorul 
G. Cernica, pentru manualul „Elemen­
te de analiză matematică" pentru 
clasa Xl-a. Au mai fost acordate 4 
premii II, și 4 premii III și 9 men­
țiuni.

Prin concursul de elaborare a ma­
nualelor școlare și revizuirea perio­
dică a celor existente, Ministerul In- 
vățămîntului are în permanentă aten­
ție îmbunătățirea conținutului știin­
țific și pedagogic al manualelor. Ast­
fel, în multe din cele 22.500.000 cărți 
școlare destinate acestui an de învă- 
țămînt, au fost incluse capitole, teme

și lecții noi, care reflectă cuceririle 
științei și tehnicii contemporane. Din 
conținutul manualelor revizuite au 
fost eliminate unele probleme și date 
statistice depășite, iar textele greu 
accesibile au fost simplificate în func 
ție de particularitățile de vîrstă ale 
elevilor.

Printre manualele elaborate pe ba­
za unor programe noi, se numără fi­
zica, chimia, geografia, agricultura, 
limba romînă pentru clasa a VH-a 
a școlii de 8 ani, manuale pentru pre­
darea limbilor străine (engleză, fran­
ceză, germană, rusă), care, în com­
parație cu edițiile precedente, cores­
pund In mai mare măsură cerințelor 
pedagogice. (Agerpres)

1
bullion, 40,5 tone de varză murată, 
31 tonei de ardei la sare și altele). 
Pejntru. (păstrarea acestora, au fost 
pregătite din timp butoaie și borca­
ne;, anmenajîndu-se în același timp 
și | depozitele în care ele vor fi păs- 

; tassțte. Cu toate aceste rezultate, rit- 
I nuli semiindustrializării nu este în- 
| trulțotul satisfăcător. El trebuie gră­

biți deoarece magazinele duc lipsă 
de vemiindustrializate.

Măsuri în vederea unei aprovizio­
nări corespunzătoare s-au luat și 
pentru produsele din sectorul indus­
trial. Magazinele abundent aprovi- 
zio.vate cu încălțăminte de 6ezon, cu 
țesășuri groase din bumbac și lînă, 
cu confecții adecvate demonstrează, 
în general, eficienta acestor măsuri. 
Spunem, în general, pentru că drept 
urmawe a nerespeetării unor obliga­
ții contractuale, lipsesc din maga-

l zine p.țj tonale bărbătești și în special 
Icele din finet și diftină, rochițe din 
țriiftin; ■. j și din srtofă pentru fetițe, 
țpantalcmi pentru băieți, unele tri- 
Icotaje. In rîndul „datornicilor", se 
j numără .fabricile de confecții Brăila, 
Botoșani, Industria bumbacului 
București', unitatea Sighet,

Socotăm necesar să amintim a- 
cestor întreprinderi nu numai obli­
gativitatea respectării întocmai a li­
vrărilor stabilite prin contractele

Cunoscînd faptul \că o bună apro­
vizionare pentru sezonul de toamnă- 
larnă se asigură încă din viaă, gos­
podarii orașului Constanta au în­
ceput din timp pregătirile nhcesare. 
La întocmirea planului, s-a \ pornit 
de la cifrele perioadei corespunză­
toare a anului trecut, aducîmdu-se, 
bineînțeles, corective acolo urțde a- 
cestea se impuneau. Discut'at cu 
conducerile organizațiilor comercia­
le locale și cu cele ale întreprinde­
rilor cu ridicata, planul de masuri 
a început să se materializeze. \ Au 
fost amenajate toate spațiile delfîB- 
silozare existente, creîndu-se și al­
tele noi. Parte din, produsele con­
tractate au și fost primite de la fur-, 
nizori și însilozate (întreaga canti-j 
tete de ceapă, de-pășindu-se < ’ ' 
cantitatea planificată, circa — 
sută din totalul cartofilor contrac­
tați, 60 tone de fasole, însemnate 
cantități de fructe).

O măsură bună care vine în spri­
jinul aprovizionării populației e și 
cea a organizării transportului car­
tofilor și legumelor la domiciliu.

Potrivit acestor cifre și altora din 
plan, situația aprovizionării ar putea j 
fi apreciată ca satisfăcătoare. Cum- i 
părătorii însă nu sînt pe deplin > 
mulțumiți, deoarece! pe piață nu se ’ 
găsesc în cantității îndestulătoare i - ------ --------- -------------
rădăcinoase, varză, ^conopidă și alte l încheiate), ci și faptul, că e vorba de 
legume. Totodată,! deși fasolea 
uscată a fost preluată de la furni- l 
zori, pînă-n prezent! ea n-a apărut î 
încă pe piață., , - |

Și aprovizionarea ;cu produse se-[I 
miindustrializate a constituit o pre- "K^fâFricHeă 
ocupare pentru sfatul popular oră- F 
țenesc Constanța. Dovadă sînt im- H 
portantele cantități de roșii, varză, “ 
ardei, foi de viță etc., semiindustria- ) 
Uzate pînă acum (58,5 tone de

: an u-> 
chiar!
30 lai

produse / cerute în acest anotimp și 
nu mai) târziu.

★
Precum se vede,, aprovizionarea 

pentru iternă a orașului Constanța 
j o serie de probleme. 

IBPentru rezolvaițea acestora, se cer 
^măsuri imediate, deoarece timpul nu 
'■așteaptă.

I.

Preocupări de actualitate
LIA MĂRGĂRIT

-

și Logodna 
Teatrul de 
(16.48.20) ;

și Lăsati-mă

Vizita bătrînei
La Casa de cultură din orașul Onești se desfășoară o vie activitate 
culturală. Orchestra de muzică populară a acestei case de cultură 
•ste bine cunoscută pentru spectacolele pe care le prezintă. în clișeu : 

Aspect din timpul unei repetiții
Foto : AGEHPBBS

DIN SĂLILE TRIBUNALULUI
Noi discuri

sala Comedia

Ața cum au procedat și în anii tre- i 
cuți, organizațiile comerciale locale se 
îngrijesc și în acest an ,de însilozarea 
unor cantități sporite de legume și 
fructe care vor fi vîndute în anotimpu­
rile reci. _ j,

O asemenea preocupare am întâlnit*: 
ți la O.C.L. Aprozar din regiunea Ma-ț 
ramureș. Dar pentru ca operațiunea de 
însilozare a mii de tone de cartofi, 
varză, rădăcinoase și fructe să se facă 
în condiții optime, s-au revizuit mai 
întîi spațiile destinate depozitării aces­
tor produse. Astfel, la Baia Mare un 
siloz a fost dezinfectat, iar la al doi­
lea s-au înlocuit scîndurile stricate, s-au 
confecționat și montat guri de aerisire 
noi și s-a reparat acoperișul. De ase­
menea, pivnițele din Baia Mare, Satul 
Mare și Sighet au fost curățate și pre­
gătite, ca și gropile de însilozare de la 
Cavnic, Strîmbu — Băiuț și Cărei, pri- 
mindu-se în timpul optim un sprijin 
substanțial din partea comitetului exe­
cutiv al Sfatului popular regional Ma­
ramureș în procurarea materialelor 
necesare. Din timp, s-au încheiat și 
contractele cu 66 de gospodării colec­
tive, 7 gospodării de ștat, precum și cu 
o serie de unități ale cooperației de 
consum din Maramureș, care aveau să 
livreze cantitățile stabilite de legume și 
fructe. Tot la acest capitol, al pregăti­
rilor, trebuie amintită și coloana de 
transport compusă din 11 autocamioane 
care a fost pusă Ia dispoziția O.C.L. 
Aprozar de către întreprinderea regio­
nală de transporturi auto.

Odată cu începerea recoltării produ- 
aelcr de toamnă, de la gospodăriile de 
stat ți colective maramureșene, au în­
ceput să sosească în silozurile O.C.L. 
Aprozar, primele cantități de legume și 
fructe. O ‘ parte din ele au și fost 
depozitate tn silozurile și spațiile de în- 
snagazinare pregătite din timp.

’5e constată însă că unele unități 
întiîrzie livrarea legumelor contractate. 
Astfel, printre unitățile agricole rămase 
în urmă la recoltarea și transportarea 
cartofilor se află gospodăriile de stat 
din' Dorolț, raionul Satul Mare, Liva­
da, raionul Oaș și Sighet, raionul Si- 

i gheK, iar la) predarea cantităților de 
I rădăcinoase și legume poate fi aminti- 
■ tă gospodăria de stat din Satul Lung, 
jratonul Șoșncuța. Pe de altă parte, au 
ffost cazuri .cînd unele autocamioane ale 

coloanei de transport pusă la dispoziția 
jO.C.E. Aprozar de către I.R.T.A. Ma- 
.ramuneș, au fost folosite în cu totul alte 

!ț.scopuri decît acelea pentru oare au 
jifost destinate. Acest fapt firește că a 
Îîntîrziat! transportarea unor cantități de 
legume de la unitățile producătoare la 
silozurile OjC.L. Aprozar.

In aceste • zile, pe lîngă celelalte lu- 
î crări care se efectuează pe ogoarele 
■gospodăriilor de stat și colective ma- 
, ramureșene, se desfășoară din plin și 
| recoltarea cartofilor, a verzei, a copii 
Iși a altor produse. Este necesar ca uni- 
!, tățile care au , încheiat cu O.C.L. Apro- 
i zar contracte să livreze cît maî din 
timp cantitățile stabilite, astfel ca ope- 

! rațiunile d®/însilozare a legumelor și
fructelor să; decurgă normal. In același 
timp, conducerea O.C.L. Aprozar Ma­

ramureș trebuie să se îngrijească înde­
aproape ca mijloacele proprii de trans­
port dît și cele care i-au fost puse la 
dispoziție să fie cît mai judicios folo- 

Isite, astfel încît în silozuri și în cele­
lalte spații care au fost din timp pre­

gătite, să intre tn aceste zile cît mai 
multe produse care se vor desface, prin 
unitățile comerciale, în zilele friguroa­
se (ale iernii.

VICTOR TEODORU 
corespondentul „Romlniei libere"

niiiiniiiiniînnD

Tribunalul popular al regiunii Iași. 
Pe săli, forfota obișnuită : împricinați 
în diferite procese civile, zgomotoși și 
— în așteptarea judecării cazului de 
către cei în drept — gata să-și pledeze 
în fața oricui cauza, martori, avocați... 
în diferitele camere ale instanței, justi­
ția populară își spune cu chibzuință și 
cu notărîre cuvîntul. Apărînd legalita­
tea, avutul socialist, liniștea și viața 
cetățenilor, ea împarte dreptatea, fe­
rind societatea de cei care într-un fel 
sau altul lovesc în interesele ei.

Așa s-a întîmplat recent cu șoferul 
Ion Ipate, salariat la gospodăria agri­
colă de stat Fălciu. Trimis să remor­
cheze o cisternă încărcată cu 3 000 kg 
de motorină de la Baza Competrol din 
Bîrlad, el și-a permis să se oprească „la 
un păhărel" la bufetul din comuna 
Zorleni. Pierzînd controlul volanului, 
a răsturnat apoi întreaga încărcătură 
într-un șanț. La lipsa sa de răspunde­
re, la pagubele pe care le-a adus bu­
nului obștesc, va avea timp să medite­
ze — sperăm cu folos — în timpul ce­
lor șase luni pe care le va ispăși pe 
merit

Ca și Miluță Berbecaru, șofer la 
I.R.T.A. Iași, care, de asemenea, fiind 
în stare de ebrietate, și-a încărcat ca­
bina cu trei „clienți". La un viraj 
brusc, portiera autobasculantei pe care 
o conducea a cedat. Unul din călători, 
Gh. Maftei, a căzut accidentîndu-se 
grav. Iresponsabilul șofer s-a ales cu 
doi ani închisoare, sentința rămînînd 
definitivă.

Cît despre referenta Elena Rusu din 
comuna Cîrpiți, raionul Iași, ea și-a în­
chipuit că e posibil să cheltuiască bani 
munciți... de alții. în timp ce Secreta­
rul sfatului comunal era plecat la un 
curs de specializare, ea a preluat de la 
dînsul chitanțierul pe baza căruia se 
încasau drepturile de autor ale Uniunii 
Compozitorilor pentru melodiile inter­
pretate cu diferite prilejuri pe terito­
riul comunei. în felul acesta, a încasat 
5 598 lei pe care... a uitat să-i depună 
celor în drept. Pedeapsa de 2 ani în­
chisoare corecțională o va ajută să în­
țeleagă că banii însușiți pe nedrept nu 
aduc decît necazuri.

Cu aceeași asprime pedepsește justi­
ția pe cei care au o atitudine neome­
noasă, huliganică, față de semenii lot. 
Gheorghe Scarlat din Huși, bunăoară, 
nu prea se avea bine cu chiriașul său 
Simion Berbecaru. Desigur că șe în­
tâmplă ca între colocatari să existe ne­
înțelegeri. Tactul, răbdarea nu pot să 
nu dea în asemenea ocazii rezultatele 
scontate. Cum a procedat însă Scarlat? 
în lipsa chiriașului său de acasă, a iz­
gonit afară pe soția și pe cei trei copii 
ai acestuia și după aceea a scos din lo­
cuință bunurile familiei, aruncîndu-le 
în stradă. Desculți, numai în ciorapi, 
mama și copiii au străbătut, pe frig, 
străzile orașului, căutîndu-și un refu­
giu. Hușenii au primit cu satisfacție 
condamnarea la o lună închisoare • 
neomenosului proprietar.

După cum locuitorii din comuna Si- 
nești, raionul Iași, au luat act cu mul­
țumire de faptul că tribunalul a con­
damnat la trei luni închisoare pe Mi­
hai Signeanu. Abandonîndu-și nevasta 
și fetița, acesta a refuzat apoi să le 
acorde plata pensiei de întreținere fi­
xată prin justiție. Or, societatea nu

poate admite să se întîmple asemenea 
grave abateri de lj morală și justiție.

De neadmis sînt și încercările de a 
înșela încrederea cetățenilor, sustrăgînd 
bunuri care nu-ți aparțin. Probabil că 
Dumitru Grăunte din comuna Tomești 
s-a considerat „dibaci" sau, „ingenios" 
atunci cînd, sustrăgînd legitimația unui 
prieten, s-a prezentat cu ea la coope­
rativa „Prestațiunea" pentru a „închi­
ria" o bicicletă, pe care apoi și-a însu­
șit-o. Bineînțeles că fapta sa a fost 
descoperită și cele 6 luni pe care le 
petrece în închisoare îl vor ajuta să 
înțeleagă că cu astfel de „dibăcii" nu 
ajungi departe.

Pedepsind cu asprime pe toți cei 
care încalcă legea, justiția analizează 
totodată în amănunțime fiecare caz în 
parte, ținînd seama de toți factorii și 
de toate condițiile. Atunci cînd consi­
deră că unii oameni greșesc, împinși 
fiind de o situație deosebită, că ei re­
gretă cu sinceritate cele făcute și se a- 
rată în stare să evite pe viitor aseme­
nea fapte, ea procedează cu înțelegere, 
în speranța că și în acest fel poate 
aduce uneori pe infractori pe drumul 
drept. Eufrosina Tulească, muncitoare 
la Fabrica de mobilă din Iași, mamă a 
trei copii mici, într-o clipă de rătăcire, a 
falsificat un certificat medical însușin- 
du-și pe nedrept o sumă de bani mai 
mare decît cea la care avea dreptul. 
Ținînd seama de buna comportare de 
pînă atunci a acesteia, tribunalul a so­
cotit posibil să-i suspende executarea 
pedepsei de 5 luni închisoare la care 
fusese condamnată. Este de sperat că 
acest fapt îi va fi de ajutor celei în 
cauză și că pe viitor ea se va feri de 
orice abatere de la normele în vigoare.

M. PAULIAN

Programul
DUMINICA 8 NOIEMBRIE

8.-50 : Gimnastica de înviorare la domi­
ciliu ; 9 : Emisiune pentru copii și tine­
retul școlar ; Telejurnalul pionierilor. Micii 
natnraliști. Poșta copiilor ; 10 : Reportaj 
de pe crucișătorul „Aurora". Transmisiu­
ne de la Leningrad ; 10,30 : Rețeta gos­
podinei ; 11 : Emisiune pentru sate ; 18 : 
Varietăți. Transmisiune din studioul de 
concerte al Radioteleviziunii. Conducerea 
muzicală : Sile Dinicu. Coregrafia : Ga­
briel Popescu, artist emerit. Regia : Sorin 
Grigorescu ; 19 : Jurnalul televiziunii ;
19,15 : Partea a II-a a emisiunii de va­
rietăți ; 20,30 : Telemagazin ; 21,20 : Co­
mici vestiți ai ecranului (III). In înche­
iere : Buletin de știri, sport, buletin 
teorologic.

LUNI 4 NOIEMBRIE

me-

19, : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Pen­
tru pionieri și școlari : Construiți-vă sin­
guri o mică stațiune meteorologică (II); 
19,30: Construcția de utilaje în pas cu 
tehnica modernă ; 19,45 : Album liric.
Versuri închinate dragostei. O reînttlnire 
cu creația poeților Goethe, Mickiewicz, 
Baudelaire, Kaputikian, Pușkin, Verlaine, 
Poe, Eminescu. Arghezi ; 20 : Revista
spectacolelor ; 20,40 : Muzică preclasică ; 
21,30: Telesport; în încheiere: Buletin 
de știri, buletin meteorologic.

Cheile Dîmbovirioarel
Foto : prof. V. ORZA

panția manualului de econo- 
mie politică a socialismului, 
manual elaborat de un colec­

tiv de'* la catedra de economie po­
litică st-. Școlii superioare de partid 
„Ștefan Gheorghiu", merită a fi 
consemnată ca o realizare impor­
tantă. Manualul se adresează stu­
denților din învățămîntul superior, 
cursanțiîpr din diferite forme de în- 
vățămînt ideologic, precum și tutu­
ror celor care studiază economia 
politică.

Autorii au supus unei analize sis­
tematice și riguros științifice legile 
și categoriile economice, au studiat 
atent realitatea economică socialistă 
din țara noastră, documentele de 
partid și de stat, realizînd o legă­
tură organică între teoria și prac­
tica construcției socialiste. Toate a- 
cestea au conferit manualului ținuta 
științifică necesară unui instrument 
util în procesul de învățămînt, în 
munca de educare comunistă a ti­
nerei generații.

Merită să fie scoasă în evidență 
— în primul rînd — preocuparea 
autorilor și a colegiului de redacție 
pentru a asigura lecțiilor cuprinse 
în manual un ridicat nivel științific. 
Aceasta se vădește în aprofundarea 
teoretică, în analiza multilaterală a 
categoriilor și legilor economice, în 
tratarea competentă a problemelor 
și în preciziunea definirii categorii­
lor și legilor economice ale modului 
de producție socialist. în egală mă­
sura, aceasta se evidențiază și în 
prezentarea convingătoare a supe­
riorității modului de producție so­
cialist față de modul de producție 
capitalist, ca și în legătura organică 
dintre problemele prezentate și lo­
gica cu care sînt explicate. Conclu­
ziile politice juste, rezultînd din- 
tr-un examen teoretic corespunză­
tor, ajută pe studenți și, în general, 
pe cititori, să înțeleagă caracterul 
științific al politicii economice a

partidului nostru, rolul său condu­
cător în opera de construire a socia­
lismului și comunismului.

Una din calitățile valoroase ale 
manualului constă în faptul că au­
torii și colegiul de redacție au acor­
dat o atenție deosebită abordării 
problemelor de economie politică 
după principiul important al unită­
ții dintre teoria și practica construc­
ției socialiste din țara noastră. în 
această privință, un merit deosebit 
al colectivului catedrei de economie 
politică de la Școala superioară de 
partid „Ștefan Gheorghiu" constă în 
faptul că a reușit, în mare măsură, 
să evidențieze în cadrul lecțiilor, 
transformările social-economice pro­
funde înfăptuite în țara noastră în­
tr-o perioadă istorică relativ scurtă, 
subliniind faptu). că, în Republica 
Populară Romînă, socialismul a în­
vins pe deplin și definitiv — și că 
țara noastră a pășit într-o etapă 
nouă — etapa desăvîrșirii construc­
ției socialismului. Pe lîngă unele ca­
pitole consacrate special problemei 
desăvîrșirii construcției socialiste, 
toate lecțiile cuprinse în manual re­
flectă pe larg actuala situație a eco­
nomiei țării noastre. Se acordă un 
spațiu mai mare unor asemenea 
probleme ca: perfecționarea și con­
solidarea relațiilor de producție, 
dezvoltarea bazei tehnico-materiale 
a socialismului, necesitatea dezvol­
tării într-un ritm susținut a indus­
triei, creșterea rolului partidului și 
al statului socialist în perioada de­
săvîrșirii oonstrucției socialismului.
Problemele teoretice generale ale |

i

economiei politice a socialismului 
sînt, în mare măsură, ilustrate cu 
exemple și fapte concrete din eco­
nomia țării noastre care este, de 
pe acum, o economie socialistă uni­
tară. Prin legarea problemelor teo­
retice generale de practica construc­
ției socialiste, autorii au reușit să 
scoată în evidență o altă trăsătură 
a politicii economice a partidului 
nostru și anume — caracterul ei 
creator, contribuția partidului nos-

tru la îmbogățirea teoriei și prac­
ticii construcției socialiste.

Dintr-o astfel de prezentare a le­
gilor și categoriilor economice, re­
zultă și faptul că înfăptuirea revo­
luției și construcției socialiste în 
țara noastră reprezintă un strălucit 
model de aplicare creatoare, de că­
tre Partidul Muncitoresc Romîn, a 
legilor generale ale revoluției și con­
strucției socialiste în funcție de 
condițiile concrete ale țării noas­
tre. Această trăsătură a manualului 
are o deosebită importanță în spri­
jinirea studenților și a celorlalte 
categorii de cititori în studiul eco­
nomiei politice, al documentelor de 
partid și de stat.

Trebuie apreciată ca pozitivă și 
eficace inițiativa autorilor și a cole­
giului de redacție de a folosi ma­
tematica în cercetarea economică, 
de a utiliza unele metode de calcul 
statistic și analiză economică tn a-

„Electrecord" a tri­
mis la magazinele de 
specialitate noi discuri 
de muzică populară și 
ușoară.

Orchestra de muzică 
populară a Radiotele­
viziunii 
două 
zînd 
mi-e 
dor",
dro-adevărat" și jocu­
rile „Sîrba de la Tres- 
tiana" și „Geampara- 
lele din regiunea Bucu-

a înregistrat 
discuri cuprin- 

cîntecele „Mult 
dor fi iar mi-e 
„Spune-mi mîn-

rești". Un alt disc nou 
apărut prezintă „Joc 
de la Poiana Mare" și 
„Doina din Oltenia" în 
interpretarea orches­
trei Doina Olteniei.

Valsuri de Johann 
Strauss, Waldteufel și 
Ziehrer constituie cu­
prinsul unui nou disc 
recent editat.

Cu prilejul turneu­
lui pe care l-a făcut în 
țara noastră, Trio de 
Santa Cruz a înregis­
trat împreună cu or­
chestra Electrecord opt 
piese adunate în pre­
zent pe un singur disc.

Iubitorilor de muzică 
ușoară li se adresea­
ză, de -asemenea, trei 
discuri noi cu melodii 
ale compozitorilor noș­
tri și al altor compo­
zitori înregistrate de 
orchestrele Electrecord 
și Radioteleviziunii.

In prima jumătate a 
lunii noiembrie vor 
mai apare discuri cu 
muzică preclasică, arii 
din opere de Puccini, 
un recital Zara Dolu- 
hanova, precum și pie­
sa de teatru „Egmont" 
de Goethe. (Agerpres).

RECITAL SANDU ALBU. Luni, o- 
rele 20,30 va avea Ioc în sala Dalles re­
citalul violonistului Sandu Albu, acom­
paniat la pian de Mariana Capdebo. 
Printre altele în program figurează lu­
crări de Mozart, Bach, Chausson, M. 
Jora, F. Arhos, George Enescu.

SECȚIA DE ISTORIE a Muzeului 
regional Crișana s-a îmbogățit cu o 
nouă achiziție : necrologul lui Avram 
Iancu. Redactat la Baia de Criș, locul 
unde a decedat eroul de la 1848 și ti­
părit la Alba lulia, necrologul a circu­
lat apoi pe foi volante din care s-au 
păstrat doar cîteva exemplare.

IN TURNEU. — Zilele acestea co­
lectivul ansamblului sîrb din Timi­
șoara a început un nou turneu prin 
localitățile din Banat. In comunele 
Jebel, Sînmartinul Sîrbesc, la Lu­
goj, Buziaș, Oțelul Roșu și alte lo­
calități din Banat se vor prezenta 
spectacolele „La braț cu tinerețea"

MARȚI 5 NOIEMBRIE
18,30: Universitatea tehnică la 

ziune. Elemente prefabricate din 
armat, de ing. Gabriel Furduescu, ___
tor genera! tn Ministerul Industriei Con­
strucțiilor ; 19,10 : Pentru copii : Ce este 
filateîia ?; 19,30: Emisiune de teatru :
„Prietena mea Pix“ de V. Em. Galan. 
Direcția de scenă : Radu Penciulescu. In 
pauze : Emisiune de știință : Marea va 
trăi. Șah ; în încheiere : Buletin de știri, 
buletin meteorologic.

JOI 7 NOIEMBRIE
în furai oxei 9: Transmisiune do la 

Moscova a parăzii militare și sportive cu 
prilejul zilei de 7 Noiembrie ; 19 : Jurna­
lul televiziunii; 19,10 : Pentru pionieri și 
școlari : Vă povestim despre Lenin ; 19,25: 
Mărturii ale Iui Octombrie ; 19,45: Trans­
misiune din studioul de concerte al Radio­
televiziunii : Suita cîmpenească „Ogoare 
înfrățite" de Gheorghe Dumitrescu (primă 
audiție); Concertul pentru pian nr. 5 în 
mi bemol major de Ludwig van Beetho­
ven ; Oratoriul patetic de Gheorghi Svi­
ridov. Interpretează orchestra simfonică și 
corul Radioteleviziunii. Dirijor : Carol 
Litvin. Soliști : Maria Fotino, David Oha- 
nesian, artiști emeriti, Maria Săndulescu. 
în pauză : — Desenele lui Pușkin ; în 
încheiere : Buletin de știri, buletin me­
teorologic.

telovi- 
beton 
direc-

bordarea unor probleme de econo­
mie politică.

Asemenea probleme și teme sînt 
prezentate pe bază de scheme judi­
cios gîndite. Prin aceasta, autorii 
manualului au ținut seama de indi­
cațiile și metodele folosite de Marx 
și Lenin în privința utilizării pe 
scară largă a calculelor matematice, 
ca mijloc de exprimare prin mărimi 
cantitative a unor relații calitative.

Meritul autorilor în această pri­
vință constă în faptul că, folosind 
matematica și unele metode de cal­
cul statistic și analiza economică, 
au reușit să sublinieze rolul deter­
minant al relațiilor calitative, al 
conținutului economic al fenomene­
lor și categoriilor economice. Por­
nind de la explicarea clară a con­
ținutului calitativ al categoriilor și 
legilor economice, autorii ajung la 
formule matematice, la măsurarea 
cantităților.

Caracterul convingător al tezelor 
principle expuse în manual este 
asigurat și de faptul că ele se ba­
zează pe un material faptic bogat. 
Autorii au ales cu atenție cifrele, 
le-au prelucrat și grupat în niod 
just, prezentînd date compara­
tive pentru diverse perioade. în fe­
lul acesta ei reușesc ca, prin cifre 
relativ puține dar expresive, să 
convingă cititorul de justețea teze­
lor teoretice. De remarcat este și 
faptul că mînuirea materialului fap­
tic este în așa fel sistematizată și 
prezentată încît dă o imagine con­
vingătoare asupra 
voltării fenomenelor

direcției dez-
?i proceselor

și „Rapsodia bănățeană". Membrii 
acestui colectiv artistic vor conti­
nua apoi turneul în regiunea Hune­
doara, unde vor prezenta programe 
la Călan, Cugir și alte localități.

„PAGINI CONTEMPORANE" se 
intitulează noua culegere litera­
ră editată de Filiala Brașov a 
Uniunii Scriitorilor din R.P.R. și 
Casa regională a Creației populare. 
Volumul cuprinde cele mai repre­
zentative lucrări inspirate din ac­
tualitate realizate în acest an de 
scriitorii din regiune.

PREMIERĂ LA IAȘI. Opera de 
Stat din Iași prezintă azi, prima premieră 
a acestei stagiuni, cu opera „Fata cu 
garoafe" de Gh. Dumitrescu, pe un 
libret de Nicolae Tăutu. Conducerea 
muzicală a spectacolului aparține diri­
jorului Radu Botez, regia artistică e 
semnată de George Zaharescu iar sce­
nografia de Hristofenia Cazacu. (SIG 
HOROVITZ, secretar literar).

VINERI 8 NOIEMBRIE

Ora 17 : Aspeoto de la Campionatele 
Internationale de gimnastică ale R. P. Ro- 
mîne ; 18,30: Universitatea tehnică la te­
leviziune. Condensatoare — capacitanță, 
do inginer Mircea Bubulac ; 19: Jurnalul te­
leviziunii ; 19,10 : In vizită la Muzeul li­
teraturii romîne (VII); 19,35: Poiana ur­
șilor. Viața și obiceiurile ursului carpatin; 
20 : Săptămtna ; 21 : Campionatele euro­
pene de volei — reportaj filmat; 21.15 : 
Muzică ușoară înregistrată pe peliculă ; 
In încheiere : Buletin de știri, buletin me­
teorologie.

SIMBATA 8 NOIEMBBIE
Ora 17 : Aspecte de la Campionatele in­

ternaționale de gimnastică ale R. P. Ro­
mîne ; 19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : 
Emisiune pentru copii : Filmul „Trei pin­
guini: ; 19,20 : In fața hărții ; 19,30 :
„Oameni sărmani" de Dostoevski. Inter­
pretează : Leopoldina Bălănuță și Con­
stantin Rauțki. Decoruri : Vasile Rotaru. 
Adaptarea și regia : Ion Barna ; 20,40 : 
Filmul „Tu ești minunată" ; 22,15 : Mu­
zică ușoară instrumentală cu Jean Ionescu, 
Jancy Korossy, Teodor Codau, Ileana 
Pitea, Nicolae Dumitrescu, Valentina Țopa 
și alții. în încheiere : Buletin de știri, 
sport, buletin meteorologic.

economice, prezentîndu-le nu static, 
ci în continuă mișcare și dezvoltare.

Se constată grija autorilor ma­
nualului de a asigura o formă de 
prezentare cît mai corespunzătoare, 
concisă, clară și accesibilă, catego­
riilor și legilor economice ale mo­
dului de producție socialist.

Manualul prezintă interes și din 
punctul de vedere al structurii sale. 
Organizarea lecțiilor și a capitole­
lor din manual contribuie la pre­
zentarea unui material închegat și 
sistematizat, la înțelegerea mai pro­
fundă a problemelor de bază ale 
economiei politice a socialismului. 
In acest sens, pot fi menționate în 
mod deosebit introducerea unui 
capitol de sine stătător: „Victoria 
socialismului la orașe și sate. Pro­
gramul desăvîrșirii construcției so­
cialiste în Republica Populară Ro­
mînă" ; tratarea problemei „Siste­
mul socialist al agriculturii" în ca­
drul capitolului „Transformarea 
socialistă a agriculturii"; intro­
ducerea unor capitole de sine stătă­
toare ca ■ „Venitul net al întreprin. 
derii socialiste de stat" ; „Venitul 
net în gospodăriile agricole colec­
tive" ; „Problema rentei diferenția­
le în socialism", „Acumulare și con­
sum în socialism".

Sugerăm ca, în viitoarea ediție, a- 
bordarea principalelor probleme ale 
economiei politice a socialismului să 
fie însoțită de unele referiri scurte 
la situația din Romînia burghezo- 
moșierească, precum și din lumea . 
capitalistă contemporană.

Actualul manual de economie po- i 
litică a socialismului conține un 
material valoros și reprezintă o 
sursă importantă pentru studierea 
acestei discipline, un îndreptar pre­
țios în munca de predare a cadre­
lor didactice de la catedrele de eco­
nomie politică.

Conf univ. N. NICHITA
eandidat în științe economice

CINEMA

Tragedia optimis­
tă : Patria (tel. 
11.86.25), orele : 10, 
12.30, 16. 18.45,
21.15 ; Electra : Ca­
pitol (tel. 16.29.17), 
orele : 9.15, 11.30, 
13.45, 16.15, 18.45, 
17.08.58), orele : 9, 

19, 21.30; Melo- 
orele : 10, 12.15,

21 ; Grivita (tel.
11.30, 14, 16.30,
dia (tel 1206.88),
14.30, 16 45, 19, 21.15 ; La vîrsta dra­
gostei : București (tel 15.61.54), orele :
9, 11, 13, 16.30, 18.45, 21 ; Să ne tră­
iești, Gnat: Republica (tel. 11.03.72), 
orele : 8, 10, 12, 14, 16.45, 19, 21.15 ; 
Ancheta : Carpați (tel. 13.92.72), orele :
10, 12, 15, 17, 19, 21 ; Excelsior (tel. 
18.49.04), orele : 10, 12. 15, 17, 19, 21; 
La răspintie : Festival (tel. 15.63.84), 
orele : 10, 12, 15, 17, 19, 21; înfrățirea 
între popoare (tel. 17.31.64), orele : 14,
16, 18.15, 20.30; Libertății (tel. 23.07.40),
orele : 10, 12, 16, 18, 20 ; Dinastia nea­
gră: Victoria (tel. 16.28.79), orele: 10, 
12.15, 14.30, 18.30, 18.30, 20.30; Fero­
viar (tel 16.22.73), orele : 10, 12,
15, 17, 19, 21 ; Valsul nemuritor : 
Tineretului (tel. 16 24.48), orele : 10, 
12, 14, 16, 18 15, 20 30 ; Flacăra 
(tel. 21.85.40), orele: 11.45, 13.50, 16, 
18, 2OS Volga (tel. 11.91.26), orele : 16.
12, 14, 16 15, 18 45, 21; Cucerirea Eve- 
restului : Lumina (tel. 16.23.35), orele : 
10 la 14 tn continuare. 18. 18 15, 20 30; 
Dacia (tel 18 26 10), orele : 9, 11, 1315,
17. 19. 21 ; Flamura, orele : 10, 12, 14,
16, 18, 20 ; Taxiul morții : Central (tel
14.12.24), orele : 10 15, 12.15, 14.15,
16 15, 18.30, 20 45 ; Giulești,
10 30 12 30, 14 30. 16 30. 18 30. 20 30; 
Miorița (tel 14 27 14), orele : 10, 12, 14, 
16 15, 18 30, 20 45, Povestea pantofio- 
rului de aur — Tigrul și măgarul — 
Știință și tehnică nr. 6'1963 : Timpuri 
Noi (tel 15 61 10). orele: 10 la 21 în 
continuare ; Turneul veseliei : Union 
(tel 13 49 04). orele : 15. 17, 19. 21 . 
Program pentru copii (dimineața) ora 
10, Frumoasa Lurette (după amiază) 
orele 14 30, 16 30, 18 30, 20: Doina 
(tel 16.35 38) : Tăunul : Cultural (tel 
16.25.39), orele : 16, 18.15, 20.30 ; F 
permis să calei pe Iarbă : Buzești (tel 
15.62.79), orele : 15, 17, 19, 21 ; Strict 
secret : Crîngași (tel 17.38 81), orele : 
16, 18.15, 20.30 ; Drumul Serii (tel. 
14.10.87), ’ :* ----- -----
Apartamentul (_i___
(tel. 17 05.47), orele: 
Ipocriții : Unirea (tel 
16, 18, 20 ; Lira (tel
15.30, 18, 20 30 . Trei
mascop) : Tomis (tel _ . _
10, 12, 14, 16, 18 15, 20 30 . Aurora (tel 
25 04.66), orele: 10, 12, 14. 16, 18. 20; 
Modern (tel 23 71 01). orele : 10. 12. 14. 
16 30. 18 30. 20 30. Povestea pantofio- 
rului de aur : Vitan (tel 21 39 82). ore­
le 15, 17. 19. 20 45 . Elena din Troia : 
Popular (tel. 25 15 17), orele : 10.30,

21 : Progresul (tel.
14.80, 

I fum :
15.30,

12 28.30),

orele i

18.15, 20.30 ;
orele 1 16, 18 15, 20 30;

(cinemascop) : Bucegi 
16. 18.15, 20.30 ;
17.10.21), orele :
15 66 66), orele : 
plus donS (cine- 
21 49 46), orele :

14, 16.15, 18 30,
23.94.10). orele- 
21.15 : Vară și 
21.31.86), orele:
Floreasca (tel 1
18 15, 20 30. Escondida: Moșilor (tel 
12.52 93), orele: 15 30, 18 15, 20 30; 
Pacea (tel 16 29.02). orele : 11, 16, 18, 
20. Codin : Viitorul (tel. 11 48.36), o- 
rele : 15, 17, 19. 2) ; Ferentari (tel 
23.17.50), orele . 16, 18 15, 20 30 ; Cain 
al XVIII-lea : Colentina (tel 25 07.09), 
orele : 16. 18. 20 ; Luna de miere fără 
bărbat : 
orele : 15.
Cotroceni
18 15, 20 
23.56.06), 
mos (tel 
20.

16,45, 18.
Arta (tel 

18, 20.30:
orele : 16,

Luceafărul (tel 23 91 00).
17, 19, 21 , Voi fi mamă : 
(tel 13 62 56), orele : 16,
Taxiul morții : Adesgo (te!

orele : 15, 17, 19, 21 ; Cos- 
25 19 15), orele : 14, 16 18

X

30 OO OO OO OO OO OO OO OO OO OO OO <X> OO OO OO OO OO OO OO OO OO OOjț

8 
I.P.C.F.S. București calea Victo­

riei 48-50 pasaj,ANGAJEAZĂ
— dactilografe și

— dactilografe poligote pentru 
limba engleză.

Doritorii se vor adresa zilnic în­
tre orele 7,30-14,30 la sediul insti» 
tutului. > 
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Ca și în anii precedențl, 
zile de toamna reprezentanții 
și ai comerțului s-au întrunit — de astă 
data pe litoral, în pitorescul cadru al ,________
stațiunii Mamaia — pentru a analiza și =====
stabili, în final, fondul de marfa necesar pentru aprovizionarea 
populației în primul semestru al anului viitor.

Considerînd contractările ca o etapa importanta, hotarî- 
toare, în satisfacerea în mai bune condițiuni a cerințelor de 
consum ale populației, atît industria cît și comerțul s-au pre- 

■J gătit din timp. Lucrul acesta se reflecta în buna prezentare a 
exponatelor, cele mai multe dintre ele întrunind aprecieri po­
zitive, în organizarea judicioasa a operațiunilor de contractare, 
în stabilirea competenta a sortimentelor de produse ce vor 
fi puse în vînzare în magazine în prima jumătate a anului 
viitor.

în aceste 
Industriei

Prezențe concludente

Examinarea standurilor cu expo­
nate, organizate cu prilejul contrac­
tărilor, discuțiile purtate cu specia­
liști din industrie și comerț, permit 
să se desprindă în mod evident pro­
gresele realizate de numeroase în­
treprinderi din diferitele ramuri 
producătoare de bunuri de consum. 
Aceste progrese sînt oglindite atît 
de gama largă și varietatea sorti­
mentelor, cît și de nivelul calitativ 
al multor produse prezentate.

Multitudinea articolelor realizate 
sînt rodul unei îndelungate activi­
tăți desfășurate de creatorii ce lu­
crează în întreprinderi. In noile cre­
ații, în produsele realizate, se re­
flectă din plin condițiile tehnice tot 
mai bune ca urmare a dotării între­
prinderilor cu mașini și utilaje mo­
derne, a muncii susținute de perfec­
ționare a proceselor tehnologice, și 
pentru o bună organizare a produc­
ției. Pe aceste căi, au putut fi valori­
ficate mai bine materiile prime, reu- 
șindu-se — în mare parte — să se 
realizeze produse cu caracteristici 
superioare.

Este semnificativă pe această li­
nie colecția de confecții și tricotaje 
prezentată la contractări de indus­
tria ușoară, colecție ce cuprinde cir­
ca 5 000 modele și articole, din care 
o bună parte sînt noi. Pentru a în­
lesni alegerea și contractarea pro­
duselor de către comerț — indiferent 
de întreprinderea producătoare — cît 
și pentru a crea posibilitatea unui 
schimb de experiență între între­
prinderile din acest sector, s-a pre­
zentat o colecție unică de modele de 
confecții. De asemenea prezența — 
pentru prima oară — la contractări 
a unor tehnicieni din cadrul Cen­
trului de prezentare și creație din 
sectorul de confecții și îndrumările 
competente acordate de aceștia în­
treprinderilor care preiau modele de 
la alte fabrici, constituie o măsură 
bine venită, care garantează asimi­
larea în fabricație a modelelor res­
pective, reproducerea lor la nivelul 
mostrelor prezentate.

Gama largă de țesături cu im­
primeuri contexturi și colorit va­
riat, reflectă de asemenea orienta­
rea — în mai mare măsură — a 
creației spre îmbunătățirea aspectu­
lui și finisajului țesăturilor, prin ex­
tinderea folosirii unor procedee teh­
nologice moderne.

Și în sectorul mobilei se observă 
progrese în ceea ce privește spori­
rea numărului de sortimente — unele 
din ele realizate pe baza aprecieri­
lor întrunite în faza de experimen­
tare — cît și în îmbunătățirea con- 
tinyâ a calității 
Mult 
comerțului s-au 
torul și camera combinată „Lingno- 
strat", camera combinată „Mugur 
3", bucătăriile „Foișor", „Pescăruș", 
biroul „Concept", scaunele tip „Her­
cules" și altele, ce vor fi produse în 
întreprinderile economiei forestiere. 
Condițiile tehnice create într-o se­
rie de întreprinderi cu acest pro­
fil permit execuția mobilei cu un fi­
nisaj superior, prin utilizarea lacu- 
ril'o’r poliesterice care dau produse­
lor rezistență sporită și un luciu 
mai transparent. Dacă în prezent la 
stofele de mobilă se observă un sor­
timent restrîns — și nu întotdeauna 
inspirat armonizat cu produsul — 
există perspectiva rezolvării acestei 
probleme odată cu intrarea în func­
țiune a noii fabricii de stofă de mo­
bilă în curs de construcție.

O prezență mult mai activă decît 
în perioadele anterioare o are — la 
actualele contractări — industria lo­
cală. Este semnificativ faptul că la 
aceste lucrări participă 89 întreprin­
deri de interes local — cu 15 între­
prinderi în plus față de numărul 
scontat. Aceasta arată interesul ma­
nifestat pe plan local, dorința între­
prinderilor locale de a contribui mai 
substanțial la satisfacerea cerințe­
lor populației cu o gamă largă de 
articole, în deosebi de uz gospodă­
resc.

acestor produse, 
solicitate de reprezentanții 

dovedit dormi-

5

Totodată se remarcă și contribu­
ția cooperației meșteșugărești la 
valorificarea — în mai mare măsură 
— a unor materii prime locale. 
Atrag atenția obiectele din ceramică 
neagră, obiectele decorative din os, 
corn și lemn.

Dacă în nota generală a bunei 
prezentări, a progreselor realizate 
pe linia sporirii numărului sorti­
mentelor și a îmbunătățirii calități­
lor produselor, se încadrează majo­
ritatea întreprinderilor producătoa­
re — printre care fabrica de încăl- 

din Timișoara, 
Și

de
confecții
fabrica

din Satu Mare, 
„Inox" — București, fa-

co-

ale
au

țăminte „Modern" 
Fabrica de 
București, 
„Mondiala" 
de tacîmuri 
brica „PorțelanuT'-Cluj și altele — 
trebuie să spunem însă că, la actu­
alele contractări, pregătirea și mo­
dul de prezentare al unor întreprin­
deri nu s-au dovedit la nivelul ce­
rințelor. Colecții mai restrînse 
decît posibilitățile lor au prezen­
tat fabrica de încălțăminte „Flacăra 
roșie“-București, fabrica de sticlărie 
„Vitrometan“-Mediaș și altele. în 
loc să-și îmbogățească sortimentele, 
I.I.S.-Electroaparataj a scos din fa­
bricație unele articole ca : automate 
pentru iluminatul scărilor din 
blocuri, bușoane automate etc. In ce 
privește contoarele monofazice de 
120 V, produse la uzina „Electro- 
magnetica“-București, — atît de so­
licitate în noile locuințe — deși con­
tractate și pentru acest an, n-au fost 
livrate ; problema acestor produse 
rămîne deschisă și la actualele 
contractări, cu toate solicitările 
merțului.

Dacă cerneala și alte produse 
fabricii „Aurora" din București 
fost îmbunătățite, în schimb nu ace­
eași atenție s-a acordat calității ar­
ticolului „Apredur" (apret pentru 
textile), care figurează printre sor­
timentele prezentate la contractări. 
Unele eforturi suplimentare se ce­
reau din partea întreprinderilor pro­
ducătoare și la alte produse ca : ar­
ticole presate din sticlă — greoaie, 
inestetice — produse în industria u- 
șoară, mașinile de gătit emailate 
produse de întreprinderea locală „E- 
lectrometal“-Arad, care sînt sub ni­
velul calitativ al articolelor similare 
realizate de industria republicană, 
unele tipuri de lustre fabricate în 
industria locală comparativ cu cele 
realizate în industria republicană 
etc.

In asigurarea fondului de marfă 
pentru viitorul an, au venit și mă­
surile pregătitoare luate în sfera co­
merțului. Studierea prealabilă a ce­
rerii de consum de către organele 
comerciale a dat posibilitate indus­
triei să cunoască mai bine necesită­
țile de consum, să fie ajutată în ori­
entarea producției, spre acele sorti­
mente care sînt mai solicitate de 
cumpărători. Interesul comerțului 
s-a mai manifestat și prin partici­
parea activă atît în etapele creării, 
omologării noilor produse, cît și în

tricotaje 
confecții 

fabrica

Cîteva din noile ex­
ponate prezentate 
de fabrica de faian­

ță din Sighișoara

• •

și cu minere din

o ceară de parchetdin Timișoara care asi-a prezentat

din București 
din material

tacîmuri 
material

a realizat o nouă garnitură de 
inoxidabil

și rezervorul de apă care se 
„Emailul roșu"

Un colț din cadrul expoziției de con fecții organizată cn prilejul contractă­
rilor de la Mamaia

• La contractările fondului de marfă pentru primul semestru al anului 
viitor, întreprinderile de industrie locală s-au prezentat cu circă 1.574 de pro­
duse, din care 333 de articole noi. Dintre noile produse, merită să subliniem : 
autosifonul, dispozitivul de umezit și călcat rufe, — realizate de întreprinderea 
„Electrometal" — Timișoara, cuierele eloxate » fabricate de întreprinderea 
„Metalurgica" — Buzău, precum și o serie de alte numeroase articole și apa­
rate ce vin în ajutorul gospodinelor, ajutîndu-le să economisească timpul afectat 
treburilor casnice.

0 Fabrica „Inox" 
(compusă din 7 piese), 
plastic.

• Fabrica „Vela" 
gură acestuia un aspect foarte frumos.

• Ceainicele cu mîner din material plastic , 
prinde în perete figurează printre noile produse ale fabricii 
din Mediaș.

© „Novitox" și „Deparatox super" sînt denumirile a două insecticide par­
fumate, fabricate de întreprinderea „9 Mai" din București.

CONTRACTAREA FONDULUI DE MĂRFURI
RENTRU PRIMUL SEMESTRU AL ANIJII I VIITOR

cea a trierii lor ulterioare în preaj­
ma contractărilor.

La precedentele contractări s-a 
simțit necesitatea participării mai 
largi a reprezentanților comerțului 
cu amănuntul, a acelor lucrători din 
comerț care — prin natura muncii 
lor — vin în contact direct cu 
cumpărătorii, cu propunerile și su­
gestiile acestora. Acest deziderat a 
fost împlinit, în mare măsură, la ac­
tualele contractări. Spre exemplu, 

La actualele contractări fabrica <lo încălțăminte „Modern" din Timișoara, prezintă una din cele mai frumoase și bo­
gate colecții de modele pe sector. Iată -i la masa de lucru pe delegații acestei fabrici, discutînd pe „viu" cu repre­

zentanții LC.R.T.I. -Iași asupra modelelor expuse pentru contractare Foto : Nicu vasilb

numai în sectorul metalochimic, din 
circa 500 delegați ai comerțului de 
stat și cooperatist, 200 sînt reprezen­
tanți ai unităților comerciale cu a- 
mănuntul. De asemenea se remarcă 
la lucrările de contractare o mai 
mare participare a femeilor ce acti­
vează în comerț, în deosebi la acele

Colaborarea dintre

Aprovizionarea în cît mai bune 
condițiuni a populației cu bunuri de 
consum în sortimente cît mai variate 
este principala preocupare atît pen­
tru industrie cît și pentru comerț. 
Pentru atingerea acestui scop co­
mun, între aceste două sectoare se 
desfășoară o strînsă colaborare, care 
în ultima perioadă a căpătat un ca­
racter mai organizat, mai eficient. 
Această colaborare se reflectă atît în 
perioada contractărilor, cît și, — în 
general — în timpul îndeplinirii o- 
bligațiilor contractuale.

Ca urmare a consultării cerințelor 
populației, sugestiile și propunerile 
făcute de comerț unor întreprinderi 
producătoare s-au bucurat de aten­
ție, de o rezolvare corespunzătoare. 
Astfel, la propunerea făcută Combi­
natului de industrializare a lemnu- 

s-f.

grupe de produse unde părerile și 
aprecierile lor pot fi mai competente 
(confecții pentru femei și copii, țe­
sături, articole de uz casnic).

O consultare prealabilă, mai amă­
nunțită ar fi putut fi înlesnită orga­
nelor comerțului, dacă toate între­
prinderile industriale — în special 
din sectorul textile-încălțăminte — 
ar fi trimis în regiuni colecțiile de 
mostre în perioada pregătitoare 
contractărilor ; este deci necesar ca 

măcar ulterior — după încheierea și 
definitivarea contractelor — indus­
tria să pună la dispoziția comerțu­
lui local, colecțiile de mostre la pro­
dusele contractate pentru a se putea 
urmări realizarea acestor produse 
de serie la nivelul celor expuse.

comerț și industrie

lui din Suceava de a îmbunătăți ca­
litatea camerei combinate „Mugur 
2“ — care n-a întrunit aprecierea 
cumpărătorilor — întreprinderea 
respectivă a trecut la producerea 
unui tip de mobilă îmbunătățit, de­
numit „Mugur 3". In această garni­
tură, masa — necorespunzătoare 
pentru noile locuințe — a fost înlo­
cuită cu o masă modernă, de dimen­
siuni mai mici, iar furniruirea exte­
rioară a mobilei are un aspect es­
tetic plăcut.

Tot astfel, la sugestia organelor 
comerțului, Iprofil „23 August" s-a 
angajat — la actualele contractări 
— să îmbunătățească finisajul dor­
mitorului „Căliman", prin lustruirea 
cu nitrolac ; de asemenea, industria 
a răspuns cerințelor de a contracta 
în cantități sporite față de cele de 
pînă acum, o serie de articole soli­
citate de cumpărători, ca: mobilier 
curbat (scaune), cuiere-panou, mă­
suțe pentru telefon, radio, televi­
zoare etc.

>'Ș;:I
■

auSugestiile organelor comerțului 
fost bine venite și pentru fabrica 
„Electromotor"-Timișoara, în pri­
vința producerii la un nivel calita­
tiv corespunzător a aspiratorului de 
praf.

în martie a.c., cu prilejul unei ex­
poziții organizate de Ministerul Co­
merțului Interior, întreprinderile din 
industria republicană și locală au 

găsit în sugestiile și propunerile pri­
lejuite de aceasta îndrumări preți­
oase pentru îmbogățirea sortimente­
lor de articole de uz casnic. Recep­
tivă la aceste sugestii, industria a 
trecut de îndată la realizarea pro­
duselor respective, pe care de altfel 
le-a și prezentat la actualele con­
tractări. Pe lista produselor de acest 
gen figurează diferite tipuri de ma­
șini de măcinat zahăr, nuci, piper, 
cafea ; articole de aluminiu eloxat 
(suport sticlă și pahare, serviciu de 
aperitive etc.) ; felurite articole din 
material plastic (dozatorul de zahăr, 
garnitura de condimente, lingurițe 
pentru iaurt) și altele. Unele unități 
producătoare însă — ca cele din ca­
drul industriei chimice — deși au 
participat la‘ aceeași expoziție și 
s-au angajat să realizeze unele arti­
cole mărunte de papetărie și de uz 
casnic, nu sînt în măsură să perfec­
teze contractele — pe semestrul I 
1964 — la aceste produse, întrucît 
n-au definitivat subansamblele ne­
cesare pe care le obțin, prin colabo­
rare, de la industria ușoară.

In anumite cazuri, se observă însă 
o reținere, o tărăgănare din partea 
unor întreprinderi, în rezolvarea 
propunerilor făcute de comerț. Deși 
în cadrul înțelegerii dintre industria 
ușoară și comerț s-au făcut precizări 
pentru remedierea viciilor ascunse 
la încălțăminte în termene scurte 

unele reclamații înaintate de cum­
părători, prin magazinele respective, 
n-au fost rezolvate nici într-o lună 
sau chiar două luni de zile, de către 
fabricile „Banatul" și „Modern" din 
Timișoara.

O insuficientă colaborare între in­
dustrie și comerț, privește termene­
le de garanție a produselor de uz în­
delungat, a unor produse alimentare 
etc. Sînt cazuri cînd anumite între­
prinderi nu-și respectă obligațiile, 
de a livra cu operativitate centrelor 
de deservire a cooperației meșteșu­
gărești piesele necesare bunei între­
țineri și reparării produselor aflate 
în termen de garanție. După cum 
sînt și întreprinderi și organizații 
comerciale care nu urmăresc felul 
cum sînt îndeplinite obligațiile ce 
revin industriei și unităților coope­
rației meșteșugărești, pe linia efec­
tuării reparațiilor și a calității aces­
tora.
conlucrări între acești factori mai 
creează nemulțumiri din partea 
cumpărătorilor.

Firește că lipsa unei strînse

0 deservire operativă, civilizată

Producția variată, de calitate tot 
mai bună a mărfurilor alimentare și 
industriale, realizată de industrie, se 
cere desfăcută în condiții corespun­
zătoare, potrivit cu exigența sporită 
a cumpărătorilor.

Lucrul acesta implică o grijă deo­
sebită pentru dezvoltarea unităților 
comerciale cu amănuntul, pentru 
specializarea anumitor unități, în 
deosebi a acelora care desfac bunuri 
de folosință îndelungată, confecții, 
încălțăminte. Insuficienta preocu­
pare în acest domeniu — ca de pildă 
în unele localități din regiunile Ar­
geș, Hunedoara și altele — duce, în 
anumite cazuri, la pulverizarea fon­
dului de marfă pe rețea, la îngreu- 
narea aprovizionării cumpărătorilor 
cu unele sortimente, mărimi, mo­
dele etc.

Buna deservire a cetățenilor soli­
cită însă în afara unei comportări 
atente, civilizate, pe lîngă o bună 
pregătire profesională a lucrătorilor 
din comerț, în deosebi din domeniul 
produselor electrotehnice și a altor 
produse metalochimice — și operati­
vitate, grijă pentru economisirea 
timpului afectat cumpărăturilor. 
Tocmai de aceea, se impune extin­
derea și mai largă a formelor avan­
sate de deservire, începînd cu auto­
servirea și sfîrșind cu transportul 
mărfurilor la domiciliul cumpărăto­
rilor.

Popularizarea produselor — în 
deosebi a celor noi — vine direct în 
sprijinul cumpărătorilor. La actua­
lele contractări se observă o mai 
mare atenție din partea întreprinde­
rilor producătoare, de a prezenta 
produsele respective însoțite de 
prospecte, pliante etc., cu fotografii 
și detalii tehnice privind caracteris­
ticile principale ale produselor, mo­
dul lor de funcționare. In acest 
sens se remarcă preocuparea între­
prinderilor „Flacăra“-Ploiești, „E- 
lectrometal“-Timișoara, I.O.I.L.-Re­
șița și altele. Trebuie avut în ve­
dere însă ca produsele — odată 
popularizate, cunoscute și apreciate 
de cumpărători — să fie și livrate 
cu continuitate unităților de desfa­
cere. Nu așa s-a procedat însă în a- 
cest an cu unele produse noi, ca la­
cul fixativ pentru păr „Sanda", cre­
ma astringentă și alte articole cos­
metice, care — deși larg populari­
zate — au fost livrate neritmic și 
sub cantitățile contractate.

Legată de popularizarea produse­
lor este și problema organizării de 
demonstrații practice în fața cumpă­
rătorilor, cu mașinile și aparatele e- 
lectrocasnice. Acțiunile întreprinse

termenele de ga- 
arătăm că — în

Vorbind despre 
ranție. trebuie să 
pofida sesizărilor repetate ale orga­
nelor comerțului — pe produsele u- 
nor fabrici de ulei, biscuiți, cioco­
lată, continuă să nu figureze data 
fabricației. Or, se știe prea bine că 
specificarea datei de fabricație este 
o obligație elementară din partea 
întreprinderilor producătoare, un 
mijloc de control direct al cumpără­
torului asupra produselor respective.

O altă îndatorire a unităților pro­
ducătoare este aceea a livrării sor­
timentelor de mărfuri cu termen de 
garanție — în mod deosebit — la 
începutul perioadei respective. Ma­
joritatea întreprinderilor țin seama 
de această cerință ; unele unități 
însă o neglijează. Spre exemplu, fa­
brica de produse zaharoase Bucu­
rești a expediat la I.C.R.A. — Baia 
Mare un sortiment de produse, a că­
rui termen de garanție expirase de 
zece zile. Pe aceeași linie se situează 
și Combinatul chimic Tîrnăveni, 
care — la actualele contractări — 
nu și-a luat obligația livrării hîrtiei 
fotografice la începutul perioadei 
de garanție, cu toate insistențele 
justificate ale comerțului.

din între- 
cît și de 
Unii mer- 
întotdea-

în unele magazine de specialitate 
din București ca „Electrotehnica", 
„Tehnometal" etc. și din alte loca­
lități din țară, deși apreciate de 
cumpărători, au avut mai mult un 
caracter de campanie. Ele se cer or­
ganizate în mod permanent, cu o in­
formare prealabilă a cumpărătorilor 
și cu sprijinul unor cadre calificate. 
Nu de mai mică importanță sînt și 
măsurile ce trebuie luate pentru asi­
gurarea de spații corespunzătoare în 
acest scop, pentru amenajarea de 
cabine de probă și de audiție etc.

Mai puțin cunoscute de cumpără­
tori — însă la fel de importante — 
sînt și eforturile depuse de lucrăto­
rii din comerț, începînd de la recep- 
ționarea, transportul și depozitarea 
mărfurilor și pînă la ajungerea a- 
cestora în magazine. Exigența față 
de calitatea produselor trebuie do­
vedită atît de colectivele 
prinderile producătoare, 
recepționerii din comerț, 
ceologi însă nu-și înțeleg 
una rolul lor activ în acest domeniu. 
La I.C.R.T.I.-Constanța, de pildă, 
merceologii obișnuiau să-și facă de 
lucru mai mult în birouri, în loc să 
participe cu regularitate la recepțio- 
narea mărfurilor. Alți merceologi 
mai dovedesc neglijență în recepțio- 
narea produselor, închizînd ochii în 
fața anumitor deficiențe calitative. 
Acest „stil" de muncă trebuie, fireș­
te schimbat. Totodată, este necesară 
asigurarea unei bune depozitări a 
mărfurilor, prin folosirea judicioasă 
a spațiilor de depozitare și prin gos­
podărirea atentă a fondului de 
marfă. In sfîrșit, se face tot mai 
simțită necesitatea extinderii trans­
porturilor directe a mărfurilor de la 
producător la unitatea de desfacere, 
ca unul din mijloacele eficiente pen­
tru evitarea deteriorărilor, pentru 
reducerea cheltuielilor de circulație.

Firește că pentru ca aproviziona­
rea magazinelor să se desfășoare în 
bune condițiuni, este necesar ca în­
treprinderile producătoare să res­
pecte cu strictețe obligațiile contrac­
tuale. Este momentul cel mai potri­
vit ca — odată cu încheierea con­
tractelor — să fie luate toate măsu­
rile pentru asigurarea livrării în ter­
men a produselor, a calității aces­
tora la nivelul mostrelor prezentate 
la contractări. în acest fel, printr-o 
colaborare mai strînsă cu organele 
comerțului cît și prin alte măsuri, 
se va putea asigura aprovizionarea 
în mai bune condițiuni a cumpără­
torilor.

CLEOPATRA RĂDULESCU 
și MIRCEA SCRIPCĂ
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Blocuri cu mai multe etaje, străzi pietruite au devenit elemente obișnuite în 
decorul orașului Baia Borșa Foto : V. TEODORU

Cu aproape
«a> cunoștință că Baia-Borșa, vechea 
așezare maramureșănă de mineri, a- 
flată la poalele Toroioagei, se va 
transforma, în anii care vin, într-un 
modern orăș. Se vor înălța Site 
blocuri cu mai multe etaje. alături dă 
care vom află școli, magazine moder­
ne, o casă de cultură, cămine pentru 
nefamlllști șl altele.

Iată-ne acum din nou la Baia-Bor­
șa- Proiectele de atunci, despre care 
▼orbise cu entuziasm Francisc Cotoz, 
secretarul comitetului de partid, au și 
început să prindă viață. Pe lingă cele 
•ase blocuri eu unul și două etaje, 
dispensarul, școala șl cinematograful 
cu aparat de proiecție pe bandă în­
gustă care existau, s-au ridicat în 
cursul anului trecut un cămin de 200 
de locuri pentru minerii necăsătoriți, 
»-au turnat primele cupe cu mortar la 
temelia unul bloc cu trei etaje și 48 
de apartamente.

Mal multe obiective aveau să fie 
Construite în acest an. Muncitorii șl 
tehnicienii T.R.C. Maramureș, după ce 
au dat tn folosință cele 48 de aparta­
mente, au trecut de îndată la constru­
irea a 4 blocuri cu 24 de apartamente 
fiecare, a unul magazin universal al 
cooperației de consum. Astfel, con­
strucțiile noi, durabile, au luat locui 
vechilor case din lemn înnegrite de 
vremea care s-a scurs peste ele. Tot 
mai mulțl mineri ori tăietori de lem­
ne, urmașii acelora care în trecut tru­
deau din greu în condiții neomenos 
de vitrege și locuiau în case insalu­
bre șl întunecoase au astăzi aparta­
mente confortabile, cu încălzire cen­
trală. De fapt aceste schimbări au in­
trat în obișnuința vremurilor noastre 
și nu mai surprind pe nimerii.

Dar coordonatele noului la Baia- 
Borșa se măsoară azi nu numai prin 
numărul de apartamente date în 
losință, prin volumul sporit 
mărfuri desfăcute prin unitățile 
merciale, ci și prin posibilitățile
îmbogățire continuă a cunoștințelor, 
posibilități ce au fost puse la înde-

L-am întîlnit de mai multe ori tn 
uzinele raionului. Ne-a atras atenția 
figura lui blajină, întotdeauna zîmbi­
toare; prietenia cu care era întîmpinat. 
I-am ascultat, într-una din zile, o con­
ferință ținută la clubul Uzinelor „23 
August" și așa am aflat că profesorul 
vine în uzine în calitate de activist 
obștesc, conferențiar al Consiliului pen­
tru răspîndirea cunoștințelor cultural- 
Științifice. Așa s-a născut și ideea in­
terviului.

Spre știința cititorului, vom arăta că 
tov. Alex. Dumitriu, „tov. Alecu" așa 
îl numesc oamenii, are 60 de ani îm­
pliniți, dintre care 44— la catedră. A- 
cum e profesor de fizică și chimie la 
cursul seral al școlii medii „Alex. Sa- 
hia" din raionul 23 August.

— Și conferențiar ?
‘— De multă vreme.
— Predilecție deosebită ?
— Mă rog, mai mult, chestie de con­

știință.
în calitate de membru de partid, de 

Intelectual, aveam datoria să nu țin pen­
tru mine cele învățate. Partidul ne-a tri­
mis la sate să ducem cuvîntul lui, ne-a 
trimis în fabrici să răspîndim știința și 
cultura și noi am căutat să ne înde­
plinim sarcina. Din 1950 însă, am de­
venit, cum s-ar zice, conferențiar ca­
lificat, intrind în activul fostei S.R.S.C., 
după care am trecut la Consiliul pen­
tru răspîndirea științei și culturii.

— Trebuie să fi ținut multe confe­
rințe...

— Cred că vreo 5—600, dar ce con­
tează numărul 1 Au fost săptămîm cînd 
am ținut cîte 2—3 expuneri.

Șr interlocutorul nostru ne arată un 
vraf de mape cuprinzînd textele confe­
rințelor sau simple notițe, unele caligra­
fiate frumos, meticulos, altele scrise tn 
grabă. Ne uităm peste titlurile lor : Si­
tuația internă și internațională după îri- 
frîngerea Germaniei hitleriste (1945). 
Structura universului (1947), Republica 
Populară Romînă — patria celor ce 
muncesc; Reformă Învățămîntului, 
act istoric de mare importanță (1948), 
Importanța naționalizării și sarcinile 
noastre (1949) ; apoi conferințe despre

mina
Băii-Borșa, s-a construit In acest an o 
impunătoare casă de cultură, care cu­
prinde o sală de spectacole cu 600 de 
locuri ce poate fi folosită atlt pentru 
prezentarea pieselor de teatru, a con­
certelor simfonice cit și a filmelor pe 
ecran normal, cinemascop sau cu su­
net stereofonic. La parter, în afară 
de foaiere, bufete și garderobă, se 
găsește o sală de conferința cu pesta 
100 de locuri, iar la etaj, o bibliote­
că cu săli de lectură atît pentru adulți 
cit și pentru copii. Săli speciale au 
fost amenajate pentru șahiști, pentru 
iubitorii artelor plastice sau ai muzi­
cii care, In orele lor libere, își pot 
petrece aici timpul în modul cel mai 
plăcut. Mobilierul, la care s-au folo­
sit din plin masele plastice, are dife­
rite culori, iar aparatele de fabricație 
romînească din cabina de proiecție 
asigură vizionări cinematografice 
ireproșabile.

La tot ceea ce s-a făcut pină acum 
In orașul de pe malul Cislei, au con­
tribuit In mare măsură localnicii. 
Sute de ore de muncă patriotică au 
efectuat pentru amenajarea unui tro­
tuar lung de peste doi kilometri, aș­
ternut cu criblură de marmură albă, 
din cătunul Cisla și pină In Baia-Bor- 
șa. Și ca buni și destoinici gospodari, 
din niște țevi vechi care stăteau ui­
tate, au ridicat pe strada principală 
17 stllpi metalici pe care au prins în 
capete buchete de lămpi cu becuri 
fluorescente. Hărnicia lor s-a dovedit 
încă odată și la grăbirea ridicării 
școlii din cătunul Rotundu. Și s-ar 
mai putea enumera multe alte aseme­
nea fapte de-ale lor, demne de laudă.

Dar tot ceea ce s-a făcut pînă In 
prezent la Baia-Borșa nu este dectt un 
început. Fiindcă, așa după cum ne 
spune același Fraricisc Cotoz, cu en­
tuziasm și mîndrie reținută în glas, 
tn acest oraș al minerilor se vor măi 
ridica multe blocuri, săli de clasă și 
unități spitalicești. De pe acum, se 
pregătește construirea a încă 6 
blocuri cu aproape 100 de apartamen- 

primele gospodării agricole colective și 
despre planurile cincinale, despre radio­
activitate și necesitatea luptei pentiu 
pace, despre ciclotronul romînesc, ener. 
gia atomică și folosirea ei în scopuri 
pașnice ș.a.m.d. O adevărată trecere în 
revistă a celor mai importante eveni­
mente din istoria ultimelor decenii.

— Și care dintre teme vă atrage mai 
mult ? întrebăm.

Dacă e vorba de o preferință anu­
me, vă voi spune că le-am îndrăgit mai 
mult pe cele privind transformările 
politice, economice, sociale din țara 
noastră, ca și pe cele privind dezvolta­
rea științei romînești. Și pot să vă spun 
că am fost nevoit să Schimb adesea tex­
tul conferințelor, căci ceea ce era vala­
bil azi era depășit a doua zi. Iar con­
ferențiarul care-și respectă publicul, tre­
buie să fie la curent cu tot ce e nou 
și să înfățișeze operativ acest nou.

— Pentru că ați abordat această pro­
blemă, permiteți-mi să vă pun — în 
calitatea dv. de conferențiar cu state de 
serviciu îndelungate și deci cu multă 
experiență — o întrebare: Ce anume 
hotărăște succesul sau insuccesul con­
ferinței ?

— ...Cu alte cuvinte, ce așteaptă pu­
blicul de la conferențiar ? Ar fi multe 
de spus, desigur. De altfel, publicul nu 
este același, nu numai sub raportul re­
partiției geografice, dar și sub cel al pre­
gătirii culturale, ca număr și ca pre­
tenții In 1945—46, țineam conferințe 
chiar și în fața a 10—15 oameni, unii 
analfabet!, și cerințele erau de Un anu­
mit fel. Te bucura însă nespus 
atenția cu care erai primit, setea 
cu care primeau oamenii știința, 
cultura. Pe parcurs, o dată cu 
trecerea anilor, această sete a crescut și 
ea, numai că cerințele au făcut un salt 
uriaș. Nu e vorba numai de faptul că 
în anii aceștia conferințele au căpătat 
o largă extindere și organizare, că numă. 
rul auditorilor a crescut, dar mai ales 
au crescut exigențele ascultătorilor. Azi, 
bunăoară, nu ne mai mirăm cînd îi ve- 

te. a unei școli medii, la 
adăuga și opt săli de clasă pentru 
cursul elementar (in anii regimului 
burghezo-moșiereSc nu era dectt o 
școală elementară cu 4 săli de clasă, 
la care funcționa un profesori In 
prezent, stnt peste 30 de profesori, 
Școli elementare, una medie serală, o 
școală de mineri), un complex comer­
cial și altul meșteșugăresc, o policli­
nică, grădiniță de copii și multe, mul­
te altele.

Toate fac 
dezvoltare 
Toroioagei.
proiecte vor deveni realitate ne-o dau 
realizările de pină acum, spiritul gos­
podăresc și entuziasmul oamenilor de 
aici.

In clișeul de mai ana l Casa de cul­
tură din Baia-Borșa

dem pe unii dintre auditori scoțîndu-și 
carnetul din buzunar și luînd note. Du­
pă cum nu există o conferință după care 
să nu urmeze întrebări puse de public. 
Și cu această, voi încerca să răspund 
la întrebarea pusă. Pentru a asigura suc­
cesul, eficiența unei conferințe, cred că 
trebuie să se aibă în vedere creșterea 
nivelului de cultură din țara noastră. O- 
cupațiile din ce în ce mai complexe ale 
oamenilor, nenumăratele probleme pe 
care viața, producția le ridică în fața 
lor impun o grijă deosebită în pregă­
tirea conferinței care trebuie într-ade- 
văr să aducă omului ceva nou, interesânt 
și în strînsă legătură cu preocupările 
sale. Obiceiul unora dintre noi de a se 
deplasa din timp la locul unde vom ți­
ne conferința și de a se documenta este 
un lucru foarte nimerit. Ai ținut seama 
de toate astea, ai jumătate din succes 
asigurat.

— De ce numai jumătate ?
— Pentru că poți să ai o conferință 

foarte interesantă, dar pe care publicul 
să n-o recepționeze bine, pentru că o 
expui slab și n-o exemplifici cu fapte 
concrete din chiar mediul în care te afli. 
Mai avem colegi care, cum se urcă la 
pupitru. Scot hîrtia din buzunar, își pun 
ochelarii și... dă-i drumul la citanie, fără 
a ridica măcar ochii către public. Nu e 
bine și un adevărat conferențiar se fe­
rește de o asemenea practică. Desigur 
conferința va cîștiga interes și eficientă, 
dacă ea va fi însoțită de un material 
ilustrativ corespunzător, eventual de 
proiecții. Și, să nu uit un lucru foarte 
important: publicul nostru așteaptă de la 
conferențiar să se prezinte la timp Din 
acest punct de vedere, unii maî greșesc. 
Or, cred că atunci cînd ți-ai luat anga­
jamentul să ții o conferință, să-1 consi­
deri ca o obligație de prim ordin, să fii 
prezent la data și ora fixată.

— Dar „reversul medaliei" ? Ce aș­
teaptă conferențiarul de la public ?

— întrebarea atinge o coardă sensi­
bilă a fiecăruia dintre noi. Munca a- 
ceasta obștească o facem cu plăcere, 
cu bucurie. Singurul lucru pe care-1 do­
rim este ca să-i simțim rezultatele. Aș­
teptăm deci de la auditoriul nostru să

cameleon
Amiază Inundată de soare. Un om merge pe stradă. Poartă ochelari 

cu lentile de culoare albastră. Pină aici — nimic neobișnuit.
Iată însă că, treptat, soarele apune. Pe măsura ce lumina scade în 

intensitate, albastrul închis al lentilelor pălește. Cînd se lasă întunericul 
nopții, ele capătă aspectul unor lentile perfect transparente.

„Secretul" acestui fenomen este lesne de pătruns. Cercetătorii au 
constatat că anumiți compuși ai molibdenului, în amestec cu materiale 
plastice transparente, conferă acestora din urmă o proprietate deosebită. 
Sub acțiunea razelor de lumină, plasticul transparent devine albastru, 
culoarea fiind cu atît mai închisă cu cît lumina este mai puternică.

Compușii foto-sensibili amintiți pot fi adăugați și în compoziția sticlei. 
Noul tip de sticlă își va găsi o largă întrebuințare mai cu seamă în acele 
domenii în care este necesară o protecție sigură față de acțiunea luminii.

Trib pe cale de dispariție
f*e malurile lacului Rudolf, în partea de nord-vest a Kenyei, într-o 

regiune pustie, locuiește cel mai mic trib din Africa — El molo — care 
nu numără decît aproximativ 100 de membri. Se consideră că membrii 
tribului sînt urmașii unul popor care a trăit în aceste locurii înaintea ve­
nirii hamiților șl a populației bantu.

Pămintul acestor locuri este sterp și lipsit de orice vegetație. Pe zeci 
de kilometri nu se întîlnesc decît stînci goale și lavă răcită. Africanii din 
acest trib sînt siliți să se hrănească numai cu peștele care se găsește în 
apele lacului. Datorită condițiilor vitrege de existență cît și — mai cu 
seamă — sălbaticei dominații colonialiste, tribăl se împuținează pe an ce 
trece.

Meciurile de fotbal la lumina reflectoarelor c* mingi fosforescente 
’*» mai constituie o noutate. Aceste mingi stnt însă grele, costisitoare si 
luminozitatea lor nu este durabilă.

Recent, s-a găsit o soluție care permite ieftinirea producerii unor 
astfel de mingi. Este vorba de un produs chimic cu care se unge mingea 
— fără ca această operație să dăuneze elasticității ei — și care emană o 
lumină puternică, verzuie.

După cîteva ore, lumina aceasta slăbește. Este însă suficientă expu­
nerea mingii la o puternică sursă de lumină — cum ar fi farul unui au­
tomobil — pentru ca aceasta să redevină luminoasă. „Tratamentul" du­
rează numai două minute.

Masele plastice
material de construcții

Tn ultima vreme, a început să se răspîndească un procedeu principial 
nou de executare a acoperirilor din mase plastice, prin pulverizarea a- 
eestora pe suprafața cofrajelor.

fie cît mai numeros, să asculte cu aten­
ție expunerea, să ne pună, după termi­
narea ei, întrebări cît de multe, cu cît 
mai multe — cu atît și bucuria noastră 
va fi mai mare, în sfîrșit să ne solicite 
expuneri și pe alte teme.

Se mai întîmplă uneori ca lucrurile să 
stea altfel, fie din vina conferențiarului 
care tiu s-a pregătit bine sau n-a expus 
în mod corespunzător, fie din vina or­
ganizatorilor (cu deosebire directori de 
case de cultură sau de cămine cultu­
rale), care n-au popularizat din timp 
conferința. Pleci mîhnit de la o astfel 
de situație, spunîndu-ți: „Iată, eu 
mi-am dăruit duminica pentru a expune 
aici o conferință, iar organizatorii nici 
nu s-au învrednicit să o popularizeze din 
timp".

— Se întîmplă des asemenea, hai să 
le spunem, accidente ?

— Nu. Dar pot fi evitate cu desăvîr- 
șire. N-aș vrea s-o luați ca o plîngere, 
ci să mă înțelegeți bine. Cheltuiala de 
energie pe care o realizează un confe­
rențiar este compensată pe deplin de 
mulțumirea sufletească pe care i-o a- 
duce „meseria", sentimentul datoriei îm­
plinite. In plus, luarea de contact cu 
oamenii care lucrează direct în produc­
ție este pentru mine, ca și pentru cei­
lalți intelectuali, plină de învățăminte, 
de inedit, înălțătoare. Avem prilejul să 
descoperim, de fiecare dată, realități 
noi, avem satisfacția de a observa „pe 
viu" nașterea noilor realități. învățăm 
bineînțeles și din lipsurile pe care le 
observăm, lucru fără îndoială, de mare 
importanță în formarea noastră ca buni 
profesori ai viitorilor constructori.

Cu aceasta, interviul nostru a luat 
sfîrșit. Profesorul cu părul alb avea a 
doua zi ore cu seraliștii lui. De-I veți 
întîlni pe străzile orașului eu mersul lui 
domol și cu fața zîmbitoare, de moldo­
vean, să știți că e în drum spre clubul 
unei fabrici pentru a ține o nouă confe­
rință. Nici nu ni.l putem închipui altfel.

MÎNZU RADIAN

Astfel, a fost construit un antre­
pozit sub formă de boltă uriașă prin 
pulverizarea materialului plastic li­
chid pe un înveliș impermeabil, um­
plut cu aer. După, solidificarea masei 
plastice, aerul a fost evacuat, iar în­
velișul impermeabil eliminat.

Pentru aplicările de mase plastice, 
se folosește un pulverizator special, 
care răspîndește 2,5 grame material 
pe fiecare centimetru pătrat de su­
prafață. Compoziția se solidifică tn 
decurs de 40—50 de minute. După 
un răstimp de două ore, masa plas­
tică capătă o rezistență apropiată de 
cea a oțelului.

Am o 
cite ori 
nouă de 
purtat în vecini, ca să se lărgeas­
că. să se înmoaie, să devină mai 
comozi — după principiul altruist, 
„de ce să sufăr eu, cînd poate să 
sufere altul"..'. Cum face asta de 
20 de ani șf n-a avut nici un eșec, 
ne-am gîndit că experiența ar pu­
tea fi extinsă la... La ce 7 — că 
dacă dai televizorul la-ncercat ră- 
mîi c-o lampă arsă, dacă dai o cra- 
tiță nouă o primești gata găurită, 
dacă dai un serviciu de pahare 
poți fi sigur că nu mai rămine ser­
viciu I Atunci la ce? Tocmai cînd 
începeam să mă îndoiesc de efi­
ciența practicii, a venit O.C.L.-ul 
Cîmpulung Muscel și m-a îndrep­
tat, spunfnd clar, răspicat și sigur: 
„la mobilă". Și cum nu înțelegeam, 
m-am dumirit de-abia după unele 
explicații ale cumpărătorilor, ast­
fel că acum pot să vă dumiresc 
și pe dumneavoastră.

Pe scurt: singura mobilă cu to­
tul și cu totul excepțională din 
întreaga tară se desface prin 
O.C.L. Cîmpulung Muscel 1 Și pen­
tru că poate să vi se pară puțin 
bizară laconica afirmație, am să 
detaliez printr-o judecată logică :

Dacă garniturile de 6—7.000 lei 
care stau în „depozitul" din str. 
Caragiale nr. 13, după ce au fost 
plouate din belșug, de toate aver­
sele cu și fără descărcări electrice 
au rezistat intemperiilor cu stoicism 
remarcabil — să știți că sînt f ’ ‘ 
bune și-și merită cu prisosință 
nil. Nu vă uitați că furnirul a 
cepul să se umfle și să crape 
ici pe colo, după cită apă 
ploaie a înghițit ; asta-i o bagate­
lă 1 In plus dacă le achiziționați 
așa, scăpați de grija sîcîftoare pe 
care o impune orice mobilă nouă: 
nu pune farfurioara acolo că iasă 
urme, vezi că paharul ăla-i ud, fii 

f.f.f. 
ba- 
în-

■ pe
1 de

cazangerie din Capitală. Se finisează nn nou Iot de cazane pentru vagoane 
cisterne Foto snrRPRBj

uzinelor „23 August1

atent că șervețelul se 
furnir etc. etc. Așa, 
nouă gata încercată la 
la inundații și chiar la... tulumbele 
pompierilor în caz de incendiu I

Dacă mobila pe care ați vizio­
nat-o în... gangul ce se află chiar 
sub birourile O.C.L.-ului a putut 
totuși să vă placă — înconjurată 
fiind de putini de brinză, resturi 
menajere și diverse foste ambala­
je — puteți să fiți convinși că e 
foarte frumoasă. înseamnă că linia 
ei modernă șl suplă a ieșit învin­
gătoare din concurența cu ...arhi­
tectonica putinilor 
vă asigur că orice 
— dovieci în loc 
pătrunjel tn Ioc de 

rul dumneavoastră își va păstra 
nota de discreta eleganță I Veți fi 
scutiți de orice trămtntărf estetice 
și artistice, de consultarea decora­
torilor, de frunzărirea revistelor 
pentru desconerirea unor idei noi. 
Ideea vi-o oferă chiar... gangul I

Dacă mobila pe care ați văzut-o 
în pivnița nr. 4 din str. Caragiale 
nr. 7 n-a mucegăit încă și n-a dat 
floare, eventual chiar fruct, să 
știți că e de calitate superioară, 
iar lemnul de esență tare — tare 
de tot I Veți putea sparge surcele 
pe ea, veți putea prepara o cocă, 
veți putea-o transforma în cadă de 
baie și ea tot... mobilă rămîne I

Dacă dormitorul din stradă, 
printre piesele căruia copiii se joa­
că de-a „v-ați ascunselea" pitin- 
du-se în noptiere și de-a „hoții și 
vardiștii", făcînd pe hoții în șifo­
nier și pe vardiștii pe-aiară și so- 
mînd ușile cu săbii — bețe bihe as­
cuțite, nu arată încă precum o moș­
tenire lăsată de un unchi prea haz-

liu — să știți că nu se mal strică g 
nicj în 200 de ani! Nu cumva să g 
aveți rețineri din pticina inscrlpți- ll 
ilor „Vasllică e prost” sau „Azi ll 
ne-am jucat aici" — înseamnă că j 
copiii stnt școlarizați, iar mobila li 
receptivă la viitoarea lor dezvol- li 
tare scriitoricească. Și în plus ați ii 
scăpat și de datoria părintească li 
de a vă bate proptia odraslă în ll 
cazul în care ar avea inspirația ll 
să-și rezolve problema de aritme- ll 
tied pe Ușile șifonierului I , ll

Dacă depozitată cum este, mobi- S 
la respectivă are încă toate pi- 8 
cioatele de la mese, toate spăta- ii 
rele scaunelor, toate arcurile la ll 
somieră — să știți că puteți să In- ll 
vitați Ia dumneavoastră chiar pe ll 
Gogea Mitu, că n-o să vă mat li 
poată rupe și deteriora nimic. Si li
chiar dacă oglinda de Ia toa- 8
letă s-a făcut țăndări ca urgisită ll 
de mîtia reginei rele din Albă ca « 
zăpada, nu vă amărtți: conside- (' 
rați-o ca o delicată atenfie din » 
partea O.C.L.-ului pentru eventua- « 
lele decepții pe care le-ați putea << 
avea odată cu trecerea anilor ui- « 
tîndu-vă în oglindă 1 “

Așadar, sfatul meu prietenesc: (j
nu ezitați I căcj unde mai aăsițl 
dumneavoastră mobilă nouă, gata J
încercată, verificată, udată, crăe ll
pată, zgîriată, scrijelată, stricată )i
și deteriorată ? Și încă cu aceiașj^ l 
bani ? I Pină și la „Mobilă recon- j 
diționată" iți revine mai scump și ll
apoi deși e veche, pare ca nouă j
— pe etnd aici, deși e nouă pare li 
ca veche 1 Ascuitați-mă pe mine : il 
Iuați-vă bilet pentru trenul de ora i 
2 și plecați rapid la Cîmpulung — 1
o să vă mai coste ceva transpor- l
tul, dar nu vă scumpiți la tărîțe, î
cînd vă iefteniți la mălai. Prilejul li 
e unic I Cine știe, poate că miine J
O.C.L.-ul ia măsuri și — gata, s-a J
zis I S-a dus chilipirul — și atunci li
ce vă faceți ?

PIA RADULESCU
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SPORT
Echipele R. P. R. (masculin) și U. R. S. S. (feminin) 

campioane europene Ia volei
Bravo băieți! Bravo pentru marea 

performanță realizată și pentru care 
meritați într-adevăr calde felicitări. Nu­
mai cuvinte de laudă se pot adresa 
celor 12 componenți ai lotului repu­
blican masculin de volei : Nicolau, 
Drăgan, Plocon, Fieraru, Derszi, Gan- 
ciu, Coste, Schreiber, Grigorovici, Băr­
buță, Chezan, Szocs, care după 9 zile 
de grele întreceri la care au luat parte 
cele mai bune 17 echipe de volei din 
Europa au reușit să dobîndească titlul 
de campioni europeni adăugind astfel 
încă o prețioasă verigă la lanțul de 
victorii obținute de mișcarea noastră 
sportivă.

Se știa de la începutul campionatu­
lui că actuala ediție a „europenelor" 
nu va fi deloc ușoară, fiindcă la ea 
participau formații cu renume: 
U.R.S.S., campioană mondială, Ceho­
slovacia, campioană europeană, Unga­
ria, Polonia, Bulgaria, cîștigătoare la 
diferite turnee. Toate aceste echipe se 
prezentau la startul întrecerilor cu do­
rința — și valoarea lor le dădea drep­
tul — să obțină titlul european. Con­
știent! de acest lucru jucătorii romîni 
«-au pregătit atent, cu minuțiozitate. 
Antrenorii noștri întrebuințînd cele mai 
bune metode de antrenament au reușit 
ea după sute de ore de pregătire să 
aducă pe cei mai buni 12 jucători ro­
mîni — o mare parte din ei tineri fără 
experiența marilor întreceri — la o va­
loare cu care să poată face față orică­
rui adversar.

7 jocuri în turneul final și tot atîtea 
jrictorii, 21 de seturi cîștigate și doar

♦
Turneul final al campionatului euro­

pean feminin de volei s-a încheiat sîm- 
oătă în sala sporturilor din Con­
stanța cu succesul echipei U.R.S.S., care 
a cucerit neînvinsă medalia de aur și 
titlul de campioană a Europei. Volei­
balistele sovietice au repurtat astfel o 
victorie pe deplin meritată. Ele au de­
monstrat de-a lungul competiției o înaltă 
clasă de joc și o deosebită putere de 
luptă. Pe locul doi s-a clasat reprezen­
tativa R. P. Polone, o formație tehnică 
cu jucătoare talentate. Locul trei și me­
dalia de bronz au revenit selecționatei 
R. P. Romîne, care a reușit totodată să 
se califice pentru turneul final al Olim­
piadei de la Tokio.

. Ultimele jocuri ale turneului s-au sol­
dat cu următoarele rezultate : R. P. Po­
lonă—R. P. Bulgaria 3—2 (15—10, 15— 
8, 5—15, 14—16. 15—10); U.R.S.S.— 
R.P. Romînă 3—0 (15—0, 15—8, 15—3);

? t
• Turneul internațional de șah de la 

Moscova a continuat cu desfășurarea 
partidelor întrerupte din primele trei 
runde, Antoșin a cîștigat la Simaghin, 
Hort la Vladimirov, Pîdevski l-a învins 
pe Jimenez și Kuppers pe Balczerowski. 
S-au terminat remiză partidele : Szabo-

*Hort; Tal-Keres ; Gligorici-Lieberson. 
In clasament pe primele locuri se află 
Smîslov și Antoșin cu cîte 2,5 puncte.

• Trofeul „Baracchi", tradiționala 
cursă ciclistă contra-cronometru, care se 
dispută în echipe de cîte doi alergători, 
a iost cîștigată la actuala ediție de 
cuplul francez Joo Velly-Josepf Nova- 
les. Cei doi cicliști au parcurs distanța 
de 113 km în 2h30’03” (medie orară

4 pierdute. Iată rezultatul pregătirii, 
rezultat cu care se pot mîndri voleiba­
liștii noștri și care poate constitui un 
exemplu pentru oricine.

Evidențieri ? Toți cei 12 jucători, 
chiar dacă unii au jucat mai mult și 
alții mai puțin. Fiecare dintre ei a- 
tunci cînd a fost introdus în formație 
a urmărit un singur lucru, victoria. în 
rîndul evidențiaților se cuvin mențio­
nați și antrenorii formației noastre So- 
tir și Roman, a căror cunoștințe și 
competență au contribuit la obținerea 
rezultatelor.

In ultimul meci al turneului forma­
ția noastră a întîlnit echipa Bulgariei. 
Scor final 3—1 (8—15; 15—11; 15—8 ; 
15—11) în favoarea voleibaliștilor ro­
mîni. Întîlnirea a fost foarte grea și 
numai puterea de luptă de care a dat 
dovadă sportivii noștri a făcut ca ei să 
termine învingători.

In celelalte jocuri s-au înregistrat 
următoarele rezultate; Iugoslavia — 
Franța 3—2, Cehoslovacia — U.R.S.S. 
3—2, Ungaria — Polonia 3—0.

Clasamentul final : 1. R. P. Romînă 
14 puncte — campioană europeană ; 
2. R. P. Ungară 12 puncte ; 3. U.R.S.S. 
12 puncte ; 4. R. P. Bulgaria 11 punc­
te ; 5. R. S. Cehoslovacă 10 puncte; 
6. R. P. Polonă 10 puncte ; 7. Iugosla­
via 8 puncte ; 8. Franța 7 puncte; 9. 
R. D. Germană; 10. Italia; 11. Turcia; 
12. Olanda; 13 Belgia; 14 Finlanda; 
15. R. F. Germană; 16. Austria; 17. 
Danemarca.

MARCEL RUSESCU

*
R. D. Germană—Iugoslavia 8—0 (18—
11, 15—10, 18—16).

Clasament final : 1. U.R.S.S. 14 punc­
te — campioană a Europei ; 2. R. P. 
Polonă 13 puncte ; 3. R. P. Romînă 12 
puncte ; 4. R. D. Germană 11 puncte ; 
5. R. P. Bulgaria 10 puncte ; 6. R. S. 
Cehoslovacă 9 puncte ; 7. R .P. Ungară 
8 puncte ; 8. Iugoslavia 7 puncte ; 9.
Olanda ; 10. Turcia ; 11. R. F. Germană;
12. Austria ; 13 Danemarca.

Comisia de organizare a acordat pre­
mii celor mai bune jucătoare eviden­
țiate în acest campionat. Premiul pentru 
cea mai bună atacantă a fost atribuit 
sportivei sovietice Marita Katușeva, 
premiul pentru cea mai bună apărătoa­
re jucătoarei Kristine Meirch din echipa 
R. D. Germane, premiul pentru cea mai 
bună coordonatoare jucătoarei sovietice 
Antonina Rîjova, premiul pentru cea 
mai completă voleibalistă reprezentan­
tei R. P. Polone Danuta Kondarczuc.

I r I
44,985 km). O altă echipă franceză al­
cătuită din Anquetil și Poulidor s-a cla­
sat pe locul doi cu timpul de 2h30'12”.

• Echipa suedeză de hochei pe ghea­
ță B.K. Fajerstads și-a început turneul 
în R.P. Bulgaria, jucînd la Sofia cu se­
lecționata orașului. Meciul s-a terminat 
cu scorul de 12—1 (2—0; 6—0; 4—1) 
în favoarea hocheiștilor suedezi.

• Întîlnirea internațională de atletism 
dintre selecționatele masculine și femi­
nine ale S.U.A. și U.R.S.S. va avea loc 
în 1964 la Los Angeles în zilele de 25 
și 26 iulie. Este pentru a treia oară cînd 
echipele sovietice evoluează în S.U.A. 
Primele două întâlniri au avut Ioc în 
1959 la Philadelphia și 1962 la Stanford.

Azi, meciul de fotbal 
R.P. Romînă-Danemarca
Astăzi, pe stadionul „23 August" din 

Capitală, echipa olimpică de fotbal a 
țării noastre susține meciul revanșă cu 
reprezentativa Danemarcei, în cadrul 
preliminariilor turneului olimpic. Cu 
toate că au cîștigat cu 3—2 primul meci 
desfășurat la Copenhaga, fotbaliștii ro­
mîni au o sarcină destul de grea și tre­
buie să joace la adevărata valoare pen­
tru a obține calificarea. în întîlnirea de 
astăzi, care va începe la ora 14,15, e- 
chîpa R. P. Romîne va intra pe teren 
cu următoarea formație : Datcu, Popa, 
Nunveiller III, Ivan, Petru Emil, Kosz- 
ka, Pîrcălab, Constantin, Manolache, 
Țîrcovnicu, Haidu.

Jocul va fi arbitrat de iugoslavul C. 
Zecevici. Stațiile noastre de radio vor 
transmite cu începere din jurul orei 
14,15 desfășurarea jocului. Transmisia 
se va face pe programul I.

Ieri a început întîlnirea 
de notație București-Berlin

La ștrandul Tineretului din Ca­
pitală a început ieri întîlnirea in­
ternațională de natație dintre re­
prezentativele orașelor București și 
Berlin. Probele din prima zi au fost 
dominate de înnotătorii oaspeți 
care au obținut 8 victorii față de 
3 ale gazdelor. In proba de 400 m, 
mixt (femei) pe primul loc s-a cla­
sat reprezentanta noastră Cristina 
Balaban cu 5’ 49” 8/10, timp care 
constituie un nou record al țării 
(vechiul record era de 5’ 54” 4/10 și 
aparținea aceleiași sportive). In a- 
ceeași probă, rezervată bărbaților, 
victoria a revenit lui Bernard 
Schroder (Berlin) cu 5’ 24" 6/10. Pe 
locul doi s-a clasat Deneș Nagy 
(R.P.R.) cu 5’ 24” 6/10, nou record re­
publican.

Iată ceilalți învingători: mascu­
lin : 100 m liber : C. Voicu 1’ 00” 2/10 
100 m spate : M. Kosich l’04”2/10 ; 
200 m fluture : Fr. Volker 2’ 27” 4/10; 
200 m bras : W. Messner 2’ 45” 6/10 ; 
ștafeta 4 x 100 m liber : București 
4’ 00” 4/10 ; feminin : 200 m bras :
Ursula Kupper 2’ 53” 4/10 ; 100 m 
spate : Veronica Holetz 1’ 13” 3/10 ; 
100 m fluture : Utta Noack l’13”3/10; 
ștafeta 4 x 100 m mixt Berlin 5’ 01” 
1/10.

Astăzi de la ora 16,30 au loc ul­
timele probe. (Agerpres).

| IMPORTANT! 
s
E Participanții la concursul 
s Pronocxpres din 6 noiem- 
Șg brie, posesori de bilete 
“ Sportexpres trim. IV concu- 
§ rează la atribuirea unor 
= premii SUPLIMENTARE.
= Vreți să participați eu cit
g mai multe șanse ?
g Procurațl-vă cit mai multe
— bilete Sportexpres trim. IV. 
= și jucați la concursul Pro- 
H noexpres din această săpfă- 

mină.
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Peste prevederile planului
In 10 luni sondorii au forat 8000 m. peste plan șl au 
obținut economii de aproape 30 milioane lei • între­
prinderile Ministerului Industriei Metalurgice au rea­
lizat mai mult de 2000 tone cărămizi refractare peste 

sarcinile de plan

Din datele primite de la direcția de 
specialitate din Ministerul Industriei 
Petrolului și Chimiei rezultă că son­
dorii de pe cuprinsul țării au forat, 
în cele zece luni care au trecut din 
acest an, peste prevederile planului, 
mai mult de 8 000 m.

Paralel cu depășirea planului de 
foraj, ei au obținut succese și în re­
ducerea prețului de cost. Astfel, valoa­
rea economiilor realizate în primele 9 
luni ale anului prin reducerea costului 
forajului se ridică la aproape 30 mi­
lioane lei.

Realizările dobîndite de sondori se 
datoresc în primul rînd dezvoltării în­
trecerii pentru forarea rapidă și eco­
nomică a sondelor și folosirii pe scară 
largă a metodelor modeme de lucru. 
Forajul cu turbina, de pildă, s-a apli­
cat în primele trei trimestre la 55 la 
sută din volumul total de foraj.

Industriile siderurgică și chimică, 
precum și alte sectoare ale economiei, 
au primit de la începutul anului și 
pînă acum, peste plan, mai mult de 
2 000 tone cărămizi refractare din șa- 
motă și silică, realizate de întreprin­
derile Ministerului Industriei Metalur­
gice.

în cursul anului, în acest sector au 
fost fabricate și unele produse noi, la 
un nivel calitativ ridicat. Printre aces­
tea se numără un nou tip de cărămizi 
pentru grătarele cauperelor de la 
furnale, cărămizi din șamotă și silică 
necesare bateriilor de cocsificare a 
cărbunilor, produse pentru industria 
chimică etc. în prezent, se experimen­
tează o serie de noi produse cu carac­
teristici tehnice superioare, necesare 
furnalelor de mare capacitate de la 
Hunedoara și altor obiective indus­
triale. (Agerpres).
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Treptele
(Urmare din pag. 1) 

în prima ședință a consiliului de 
conducere, Achim Crăciun și-a spus 
părerea:

— Eu cred că pămîntul nostru din 
vale, dacă-1 cultivăm cu orez, o să 
ne aducă venituri încă pe atît țață 
decit dă acum.

— De, cam îndrăzneață propunere 
— s-au auzit glasuri.

— Apăi cultura asta este preten­
țioasă.

— Eu zic că n-ar fi rău să încer­
căm...

Colectiviștii au trecut Ia treabă; Au 
muncit bine și chiar din primul an 
s-au obținut recolte frumoase. Pe mă­
sură ce au căpătat experiență, rezul­
tatele au fost și mai bune. In acest 
an numai de la orezărie gospodăria a 
obținut venituri de peste 1.500.000 
lei. Brigada de aici a muncit cu mult 
spor. Colectiviști ca Gheorghe Zamti- 
rache, Constantin Dobre sau Gheorghe 
Zamfir s-au evidențiat la semănatul, 
repicatul și întreținerea orezului...

5înt mai bine de patru ani de a- 
tunci. în ziua aceea, într-o adu­
nare a colectiviștilor, cineva 

spunea:
— Cum putem noi să ne Întărim 

gospodăria cînd avem numai șapte 
vaci. Am neglijat zootehnia, această 
ramură atît de însemnată...

După patru ani, adică in 1963, un 
colectivist remarca:

— Avem un sector zootehnic dez. 
voltat: în grajdurile gospodăriei noas­
tre se află 192 de vaci (pină la stirși- 
tul anului numărul lor va ajunge ia 
212) și 300 vițele și juninci. far tn 
padocuri avem 2.800 ovine, 1 100 por­
cine, 14.000 de păsări. Venitul adus de 
sectorul zootehnic se ridică la 
1.500.000 lei.

Din cele arătate reiese că oamenii 
din Birza, atunci cînd iși pun în gînd 
să facă ceva apoi nu se lasă cu una. 
cu două. Ce-i drept, a fost destul de 
greu la început pină și-au procurat 
animalele, mai ales vacile de prăsilă 
Dar au făcut ce-au făcut și s-au des­
curcat. în zootehnie au fost repartizați 
să lucreze colectiviști dintre cei mai 
buni: Petre Popescu, Ion Stoian și al­
ții. Aceștia au obținut tn primele I 
luni ale anului în curs 2.000 de litri

belșugului
de lapte pe cap de vacă furajată. 
„Secretul" producțiilor tot mai ridica­
te — ne spune Petre Popescu — cons­
tă în preocuparea și în priceperea oa­
menilor, în hrănirea și îngrijirea ani­
malelor după norme științifice.

Pentru dezvoltarea în continuare a 
sectorului zootehnic, prin grija con­
ducerii gospodăriei, prin grija tuturor 
colectiviștilor, s-a asigurat o mare 
cantitate de furaje, s-au construit graj­
duri noi.

acă gospodăria agricolă colecti­
vă din Birza s-a întărit din 
punct de vedere economic an

de an, asta se datorește și conduce­
rii, președintelui. Tot timpul consiliul 
de conducere al gospodăriei s.a orien­
tat spre cele mai importante proble­
me ce s-au ridicat în fața unității. 
Fiecare membru al consiliului răspun­
de de un anumit sector. în felul acesta 
s-a exercitat întotdeauna un control 
calificat, o îndrumare competentă. 
Membrii consiliului de conducere se 
sprijină în toate problemele pe masa 
colectiviștilor, pun preț pe sfaturile și 
propunerile lor.

e președintele Achim Crăciun ÎI 
vezi mai toată ziua printre oa­
meni. Primăvara, vara și toam­

na, În fiecare zi, dis de dimineață el 
trece pe la toate locurile de muncă, 
pe la fierărie, timplărie și pe la graj­
duri, apoi pleacă la cimp. Cercetează 
cu atenție și cu exigență calitatea lu­
crărilor, dă îndrumări. Achim Crăciun 
a căpătat o bogată experiență în mun­
ca organizatorică, în munca cu oame­
nii. Muncind cu tragere de inimă co­
lectiviștii din Birza s-au întrecut pe 
ei înșiși. în acest an ei au realizat un 
venit de 7.500.000 lei, cu 1.500.000 iei 
mai mult decit iși planificaseră. De 
curînd aici s-g împărțit un nou avans 
tn bani. Pe lingă o sumă însemnată re­
partizată la fondul de bază, peste 2 
milioane au fost fmpărțlți colectiviști­
lor pentru munca plină de hărnicie pe 
care o prestează.

Am înfățișat aici activitatea ce se 
desfășoară Intr-o gospodărie colectivă 
din Oltenia. Ca ea sînt multe unități, 
nu numai în regiunea de peste Olt, cl 
și în celelalte părți ale țării.

I. ARABOLU

Sesiunea științifică a Institutului

în localul Institutului de con­
strucții din București, au început, 
sîmbătă dimineața, lucrările celei 
de-a IX-a sesiuni științifice a ca­
drelor didactice, consacrată Zilei 
institutului.

In cuvîntul de deschidere, recto­
rul institutului, prof. ing. Vasile Ni­
colau, a prezentat, printre altele, 
principalele aspecte ale muncii di­
dactice și științifice desfășurată de 
profesori și studenți.

După ședința festivă au început 
lucrările sesiunii științifice organi­
zată în trei simpozioane : „Probleme

de construcții din București

de organizare, mecanizare și teh- 
nico-economice în construcții", „Cer­
cetări în domeniul mișcării apelor 
subterane cu aplicații în construcții 
și agricultură", „Calculul podurilor 
de beton armat la stările limită". 
(Agerpres).

INFORMAȚII
Sîmbătă dimineață a părăsit Capitala 

îndreptîndu-se spre Beirut un grup de pe­
troliști romîni condus de ing. Alexandru 
Boabă, adjunct al ministrului industriei pe­
trolului și chimiei, pentru a participa la 
lucrările celui de-al IV-lea Congres al pe­
trolului arab. Specialiștii romîni vor pre­
zenta la congres referate privind dezvol­
tarea industriei constructoare de utilaj pe­
trolier a țării noastre și folosirea izotopilor 
radioactivi în studiul ungerii.

★
Lucrătorii din principalele sectoare ale 

economiei locale din regiunea Hunedoara 
au obținut rezultate bune în realizarea 
sarcinilor de plan. în primele trei trimes­
tre, industria locală din regiune, comer­
țul și unitățile de gospodărie comunală au 
realizat și vărsat la buget peste 44 mi­
lioane lei beneficii. Numai întreprinderile 
de industrie locală au realizat beneficii în 
valoare de peste 10 milioane lei.

*

Un colectiv de ingineri chimiști șa la- 
boranți de la Uzina de acid sulfuric și 
superfosfat de la Năvodari a pus la punct 
tehnologia de fabricație a unor produse

Law PRONOEXPRES t
SPORTexpnes ■THM.iV

.......---------- ...........................................................................................................................................................................................................................

minimii iiimmm mrnmrni rnimim mm imrnim mmiiniii imiimm mmmm mmm wnuw nnmum nmimm imnul

Vizita delegației Consiliului general

A. R L. U. S.
LENINGRAD 2. — Coresponden­

tul Agerpres, transmite : Delegația 
Consiliului general A.R.L.U.S. con­
dusă de Constantin Prisnea a parti­
cipat la 1 noiembrie Ia o întîlnire 
consacrată prieteniei sovieto-romî- 
ne care a avut loc la Uzina de la­
minare a oțelului din Leningrad. 
Vasili Vașevko, economist-șef al u- 
zinei a salutat pe oaspeții romîni, 
a răspuns Vichentie Bălan, pre­
ședintele Consiliului regional al sin­
dicatelor Hunedoara, membru al 
delegației Consiliului general 
A.R.L.U.S., care a felicitat pe oame­
nii sovietici cu prilejul apropiatei 
aniversări a Marelui Octombrie.

Seara, la Palatul de cultură al 
oamenilor de artă, a avut loc o re­
uniune consacrată prieteniei sovie- 
to-romîne, la care a luat cuvîntul 
artista Gina Petrini, membră a de­
legației.

Delegația A.R.L.U.S. a vizitat 
crucișătorul „Aurora" unde mem­
brii delegației s-au întîlnit cu vete­
rani ai Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie. In cursul vizitei dele-

in U. R. S. S.
gația A.R.L.U.S. a fost primită da 
președintele Sovietului din Lenin­
grad V. I. Isaiev și de primul secre­
tar al Comitetului orășenesc al 
P.C.U.S. Leningrad, I. G. Popov.

Delegația romînă a plecat spre 
Riga.

Congresul 
sindicatelor sovietice 
și-a încheiat lucrările

MOSCOVA 2 (Agerpres). — Sîm­
bătă seara și-a încheiat lucrările 
Congresul al XIII-lea al Sindicate­
lor Sovietice. La ședința de închi­
dere au participat N. S. Hrușciov și 
alți conducători ai statului sovietic.

La ședința de închidere, s-a co­
municat că plenara C.C. al Sindica­
telor Sovietice a ales Prezidiul Con­
siliului Central. Președintele Consi­
liului Central al Sindicatelor Sovie­
tice a fost reales Viktor Grișin.

NEW YORK: Conferința Comitetului național de luptă 
pentru o politică

NEW YORK 2 (Agerpres). — Luînd 
cuvîntul la Conferința Comitetului 
național de luptă pentru o politică 
nucleară sănătoasă care își desfășoa­
ră lucrările la New York, cunoscutul 
psiholog și scriitor american Erich 
Fromm a subliniat că acordul cu pri­
vire la interzicerea parțială a experi­
ențelor nucleare este important toc­
mai ca un prim pas pe calea spre 
dezarmare. Dar acest acord, a spus 
el, nu trebuie să liniștească opinia 
publică, iar aceasta să se împace cu 
continuarea cursei înarmărilor. „Pen­
tru a face dezarmarea posibilă, a 
continuat Fromm, trebuie să se pună 
capăt războiului rece, iar pentru a- 
ceasta trebuie să fie lichidate sau 
neutralizate focarele de încordare".

Un alt vorbitor, istoricul Stuart 
Henry Hughes, profesor la Universi-

nucleară sănătoasă
tatea Harvard a arătat că în starea 
de spirit a americanilor s-au produs 
în ultimul an mari schimbări în fa­
voarea păcii, care au făcut po­
sibilă încheierea Tratatului cu privi­
re la interzicerea parțială a experi­
ențelor cu arma nucleară. Prof. Hu­
ghes a cerut tuturor adepților dezar­
mării din S.U.A. să-și intensifice ac­
țiunile pentru ca guvernul să promo­
veze o politică bazată pe înțelegere 
reciprocă față de vecinii din sud ai 
S.U.A., inclusiv Cuba, Să renunțe la 
ideea creării forțelor nucleare multi­
laterale, să reducă bugetul militar, să 
caute căi pentru a se obține dezar­
marea. Hughes s-a pronunțat de ase­
menea pentru o laraă colaborare în­
tre Comitetul național de luptă pen­
tru o politică nucleară sănătoasă și 
alte organizații care urmăresc a- 
celași scop.

Comunicatul oficial cu privire la vizita In Uniunea Sovietică 
a premierului laoțian

MOSCOVA 2 (Agerpres). — La 
Moscova s-a dat publicității comu­
nicatul oficial cu privire la vizita 
în U.R.S.S. a primului ministru al 
Laosului în care se arată că între 
N. S. Hrușciov și prințul Suvanna 
Fumma a avut loc un schimb prie­
tenesc de păreri privind situația din 
Laos, îndeplinirea acordurilor de la 
Geneva în Laos șl dezvoltarea rela­
țiilor sovieto-laoțiene.

In comunicat se confirmă din 
nou că acordurile de la Geneva au 
creat o bază favorabilă pentru dez­
voltarea Laosului ca stat pașnic, in­
dependent și neutru. Totodată se 
subliniază că ajungerea la un acord 
și la o înțelegere reciprocă între 
cele trei forțe politice din Laos con­
stituie principala condiție pentru 
instaurarea păcii și a concilierii na­
ționale în țară.

Guvernul sovietic și-a exprimat 
speranța că după înapoierea pri­
mului ministru în patrie, între cele 
trei forțe politice din Laos vor a-

vea loc tratative urmărind crearea 
condițiilor necesare pentru activi­
tatea normală a guvernului de coa­
liție.

♦
MOSCOVA 2 (Agerpres). — La 2 

noiembrie, primul ministru al gu­
vernului de coaliție al Laosului, 
prințul Suvanna Fumma, care a în­
treprins o vizită în U.R.S.S., a p .- 
răsit Moscova, plecînd spre patrie.

----- •-----

Căsătoria cosmonaufilor 
V. Tereșkova și A. Nikolaev

MOSCOVA 2 (Agerpres), — Du­
minică la ora 13 va avea loc cere­
monia căsătoriei cosmonauților so­
vietici Valentina Tereșkova și An­
drian Nikolaev. După aceasta, la 
Casa de recepții a guvernului sovie­
tic, situată intr-un loc pitoresc pe 
Colinele Lenin din Moscova, se va 
sărbători căsătoria tinerei perechi 
cosmice.

[Laboratorul noilor construcții^
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chimice. Este vorba de acidul fluorosilicic 
concentrat și clorura de sodiu folosită la 
prepararea vopselelor și altor produse chi­
mice, precum și de bioxidul de siliciu 
ultrasil obținut din reziduale provenite de 
la fabricarea superfosfatului și care este 
întrebuințat ca ingredient în industria cau­
ciucului.

★

Minerii din unitățile Trustului Oltenia au 
realizat de la începutul anului o reducere 
a prețului de cost peste cea planificată în 
valoare de 1.742.000 lei. Au fost realizate 
economii datorită reducerii consumului de 
energie electrică, de lemn de mină, în 
sectoarele Schela $i Baia de Fier, precum 
și îmbunătățirii indicilor de utilizare a es- 
cavatoarelor din exploatarea la suprafață 
de Ia Rovinari.

★

In scopul mai bunei aprovizionări a 
populației de la sate, în regiunea Dobro- 
gea iau ființă noi nnități de desfacere ale 
cooperației de consum. Numai în acest 
an au fost date în folosință 5 magazine 
universale cu etaj în comunele Cobadin, 
Basarabi etc., magazine mixte în comu­
nele Adamclisi, Saraiu etc., precum și mai 
multe bufete. Ultima unitate nou construi­
tă este magazinul universal cu etaj din co­
muna Independența, raionul Negru Vodă.

Direcția Generală a Poștelor și 
Telecomunicațiilor anunță că abo­
namente pentru anul 1964 la presa 
romînă și străină se pot face la 
toate oficiile și agențiile poștale, 
la marile librării și la magazinele 
speciale de difuzare a presei.

Toate aceste unități pun la dis­
poziția publicului cataloage ale 
presei romîne și străine care cu­
prind nomenclatorul ziarelor și re­
vistelor.

Marele conveer de construcții 
din Moscova dă anual noilor 
locatari mai bine de 100 000 

de apartamente. Ritmul rapid al 
construcției de locuințe a pus la or­
dinea zilei problema unei atitudini 
mai grijulii față de terenurile urba­
ne, folosirea lor mai rațională pentru 
numeroasele și multiplele nevoi ur­
banistice.

Aceste raționamente au sugerat ar- 
hitecților moscoviți căile pentru 
munca lor pe mai departe. în pre­
zent s-a hotărît ca acele clădiri izo­
late ce formează în construcțiile în­
conjurătoare un fel de „focare de 
gravitație" să fie proiectate cu 14-16 
și mai multe etaje. La crearea aces­
tor case lucrează numeroase colec­
tive de proiectanți din capitală.

La Moscova, în cartierul Novîe 
Ceriomușki, există cvartalul experi­
mental nr. 10. Acest obiectiv de cons­
trucții cu o suprafață de 22 de hec­
tare, constituie un bun atelier de ex­
periență înaintată în proiectarea și 
construirea noilor clădiri. Aici își 
susțin „examenele" numeroase pro­
iecte ale arhitecților, inclusiv proiec­
tele de clădiri cu 14 etaje. Astfel de 
construcții s-au efectuat la Moscova 
și mai înainte. Dar acelea au fost 
clădiri de cărămidă, care necesitau 
mult timp. Acum, în cvartalul expe­
rimental nr. 10 trebuie să se pună la 
punct proiectele și tehnologia cons­
truirii unor clădiri prefabricate din 
piese produse pe cale industrială. 
Firește, că asemenea clădiri cu multe 
etaje, spre deosebire de predecesoa­
rele lor, vor fi construite ulterior 
numai cu metode rapide. Dar aceasta 
se va întîmpla în viitor. Deocamdată, 
le așteaptă o verificare profundă și 
multilaterală.

Acum, în cvartalul experimental 
nr. 10 se toarnă primele fundații ale 
clădirilor cu un număr mai mare de 

j etaje. în majoritatea acestor clădiri, 
I organizarea interioară este în gene-

B. Iofan
membru corespondent al Academiei 

de Construcții și Arhitectură 
a U.R.S.S.

ral tip. Eforturile principale ale 
proiectanților au drept scop îmbu­
nătățirea elementelor de construcție 
ale clădirilor, introducerea unor noi 
materiale de construcție eficiente. 
Dar vor exista și corpuri de clădiri 
în care se vor încerca noi soluții de 
amplasare.

Creșterea numărului etajelor în 
clădirile destinate construcției pe 
scară largă reclamă rezolvarea în- 
tr-un chip nou a problemelor ampla­
sării viitoarelor cvartale și microra- 
ioane. Acolo va crește densitatea 
populației. Se înțelege de la sine că 
aceasta trebuie să se reflecte asupra 
rețelei întreprinderilor de deservire, 
în cvartalul experimental, pentru 
satisfacerea nevoilor a 8 500 locatari 
vor fi construite 8 obiective de uz 
comunal-social șl cîteva clădiri ex­
perimentale pentru instituțiile desti­
nate copiilor.

Complexul variat de lucrări expe­
rimentale din Novîe Ceriomușki 
abia urmează să fie realizat dar 
viața pune de pe acum sarcini noi 
și mai grandioase, în domeniul ur­
banisticii. Aceste sarcini sînt atît de 
importante încît nu se încadrează în 
limitele unor cvartale experimentale. 
Răspunsurile la aceste sarcini vor fi 
obținute în partea de sud-vest a 
Moscovei. Aici se va întinde un 
mare raion experimental. 215 hec­
tare ! Aceastea sînt dimensiunile vii­
torului laborator al arhitecților și 
constructorilor din Moscova. Proiec­
tarea acestui raion se desfășoară din 
plin. La această muncă, alături de 
arhltecți, participă oameni de știin­
ță, pedagogi, filozofi, ingineri, me-

dlci, specialiști în transporturi, den- 
drologi...

★
Siluetele zvelte, elegante ale clă­

dirilor cu 16 etaje se vor contura 
precis pe fondul cerului Moscovei. 
Trei „turnuri" sînt legate într-un 
singur complex prin spații comer­
ciale vaste. Jos, este situat un ma­
gazin universal pentru copii. Forme 
arhitecturale discrete, belșugul de 
lumini, amplasarea comodă — acesta 
este chipul acestui magazin. Deasu­
pra lui se înalță etajele de locuințe. 
Nu va trece mult timp și planurile 
arhitecților vor fi întruchipate în 
metal și beton, sticlă și noi materia­
le ușoare, frumoase, rezistente. Ase­
menea clădiri vor fi construite în 
raionul Pervomaisk din capitală. 
Constructorii au și început să înalțe 
prima dintre aceste clădiri. în curînd 
va începe montarea carcasei de be­
ton armat a clădirii.

Nu este departe ziua cînd se va 
ridica și un alt ansamblu asemă­
nător. El va fi situat într-un sector 
al inelului Sadovoe, cu o lungime de 
16 km — pe strada Sadovo-Spass- 
kaia. Cele patru corpuri cu 14 etaje 
vor fi construite din keramzito-be- 
ton.

S-a hotărît să se construiască 
clădiri cu un număr mai mare de 
etaje lîngă poarta Nikit.sk și in alte 
piețe ale șiragului de bulevarde din 
Moscova. Dar aceste clădiri mărețe 
vor apare nu numai în raioanele 
centrale ale capitalei. Este suficient 
să privești machetele noilor raioane 
cu construcții noi și pretutindeni — 
la Volhonka-Zil și la Nagatino, la 
Degunino și Sviblov, la Medvekovo 
și alte foste periferii — pot fi vă­
zute cuburi-căsuțe înalte, îngrijite, 
din mase plastice colorate și lemn. 
Acestea sînt viitoarele construcții 
noi cu mai multe etaje ale Mosco­
vei, întruchiparea reală a sarcinilor 
trasate de Programul P.C.U.S.

Nikit.sk
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0 nouă junta militară a preluat puterea 
în Vietnamul de sud

SAIGON 2 (Agerpres). — Agențiile 
de presă anunță că guvernul lui Ngo 
Dinh Diem a capitulat și puterea a 
fost preluată de junta militară care a 
condus și înfăptuit lovitura de stat. 
Sîmbătă dimineața, îndată după ocu­
parea palatului prezidențial, la Saigon 
au încetat luptele. Junta militară, care 
a luat puterea, a anunțat constituirea 
unui nou guvern, condus de fostul 
vicepreședinte, Nguen Ngok. Regimul 
prezidențial a fost suprimat, concomi­
tent cu suspendarea constituției și di­
zolvarea parlamentului. Intr-o declara­
ție transmisă de postul de radio Saigon, 
junta militară sud-vietriameză după ce 
acuză guvernul lui Diem de „trădare", 
de corupție și de falsificare a recente­
lor alegeri, afirmă că junta, „va con­
tinua războiul împotriva partizanilor".

în legătură cu soarta lui Ngo Dinh 
Diem' și cea a fratelui și principalului 
său consilier, Ngo Dinh Nhu, junta mi­
litară a anunțat că aceștia nu mai sînt 
în viață. Corespondentul agenției Asso­
ciated Press, relatează că, potrivit ști­
rilor oficiale, atît Diem cit și Ngo Dinh 
Nhu s-au sinucis. Corespondentul amin­
tit scrie însă că la Saigon circulă și 
zvonul că aceștia ar fi fost uciși de că­
tre ofițerii care i-au arestat.

Comentînd lovitura de stat din Viet­
namul de sud, postul de radio „Vocea 
Vietnamului" al R. D. Vietnam a de­
clarat că lovitura de stat de la Saigon 
a fost organizată în scopul înlăturării 
lui Ngo Dinh Diem, prea compromis, 
și pentru continuarea războiului împo­
triva forțelor patriotice sud-vietnameze. 
Această răsturnare, subliniază postul de

radio, arată că noii conducători sînt 
împotriva lui Diem, dar, în ceea ce 
privește situația internă, urmează aceeași 
orientare politică.

Frontul național de eliberare din 
Vietnamul de sud a dat publicității o 
declarație în care cheamă întregul po­
por sud-vietnamez și detașamentele de 
partizani să lupte cu energie pentru li­
bertate. Declarația se adresează, de a- 
semenea, ofițerilor și soldaților armatei 
guvernamentale, chemîndu-i să lupte 
alături de forțele patriotice.

Purtătorul de cuvînt al Casei Albe, 
Salingor, a declarat că președintele 
Kennedy contimZ să urmărească cu a- 
tenție situația din Vietnamul de sud. El 
a început deja întrevederile cu colabo­
ratorii săi cei mai apropiați în special 
cu secretarul de stat, Dean Rusk, și cu 
ministrul de război, Robert McNamara, 
în legătură cu lovitura de stat de la 
Saigon. Agenția U.P.I. relevă că Statele 
Unite sînt gata să recunoască noul gu­
vern sud-vietnamez, subliniind că „pre­
luarea puterii de către armată nu este 
considerată la Washington ca o lovitu­
ră în înțelesul obișnuit al cuvîntului" 
ci, mai curînd ca o simplă „schimbare 
de guvern".

Agenția France Presse anunță că și 
guvernul francez urmărește cu mare a- 
tenție evenimentele din Vietnamul de 
sud, „țară în care Franța continuă să 
aibă interese importante". Reamintind 
politica definită de președintele de 
Gaulle încă la 29 august a.c. față de 
Vietnamul de sud, agenția sublinierii că 
„lovitura de stat nu favorizează obiec­
tivele acestei politici".

A intrat în vigoare acordul de la Bamako
’ALGER 2 (Agerpres). — La 2 no­

iembrie, ora zero, a intrat în vigoare 
acordul de .la Bamako cu privire la 
încetarea focului la frontiera dintre 
Algeria și Maroc. Acest eveniment a 
fost anunțat de postul de radio Al­
ger, într-un buletin special, imediat 
după miezul nopții. Un comunicat 
similar, în care se anunța intrarea în 
vigoare a acordului, a fost difuzat și 
de agenția marocană de presă 
Maghreb Arab Press.

Agențiile de presă, citind comuni­
cate ale statului major al forțelor 
armate marocane, precum și știri 
transmise de postul de radio Alger, 
au anunțat însă în seara zilei de 2 
noiembrie că în regiunea Beni Ounif,

precum și în regiunea din jurul pos­
tului de frontieră Figuig, au mai 
avut loc unele incidente.

într-o declarație dată publicității 
de Ministerul Afacerilor Externe al- 
gerian se subliniază că dorința părții 
algeriene este de a respecta acordu­
rile de la Bamako.

Agenția France Presse anunță că la 
Rabat a fost convocată o ședință a 
guvernului marocan în legătură cu 
aplicarea acordului privind încetarea 
focului la frontiera algero-marocană.

Sesiunea Adunării Generale a O.N.U.
NEW YORK 2. — Trimisul special 

Agerpres, C. Alexandroaie, transmi­
te : în ședința plenară din 1 noiem­
brie a Adunării Generale a O.N.U. a 
fost examinată problema acordării 
de ajutor imediat țărilor din zona 
Mării Caraibilor care au avut de 
suferit de pe urma uraganului 
„Flora".

Un număr de 20 de țări au propus 
Adunării Generale un proiect co­
mun de rezoluție intitulat „Măsuri 
preconizate în legătură cu uraganul 
care s-a abătut asupra țărilor Cuba, 
Haiti, Jamaica, Trinidad-Tobago și 
Republicii Dominicană". Adunarea 
Generală, se arată în rezoluție, lu- 
înd în considerație urmările tragi­
ce ale uraganului, cere țărilor 
membre ale O.N.U. și organizațiilor 
neguvernamentale să studieze mo­
dalitatea de a acorda un ajutor cit 
mai larg, atît individual, cit și co­
lectiv, acestor teritorii. Delegații 
statului Chile, Finlandei, U.R.S.S., 
Iugoslaviei, Romîniei și altor țări 
s-au pronunțat în favoarea acestei 
rezoluții.

Proiectul de rezoluție a fost adop­
tat în unanimitate de către Aduna­
rea Generală.

Luînd cuvîntul, delegata R. P. 
Romine, Maria Groza, după ce a 
exprimat sentimentele sincere de 
simpatie și condoleanțe pentru ță­
rile care au avut de suferit de ’pe 
urma acestei calamități naturale, a 
subliniat că guvernul romin, ca și 
guvernele altor țări, s-a alăturat 
eforturilor depuse de statul cubanez 
în opera de ajutorare a victimelor 
și de reconstruire a regiunilor de­
vastate de uragan.

Considerăm, a continuat Maria 
Groza, că ajutorarea populației din 
Cuba, Republica Dominicană, Haiti, 
Jamaica și Trinidad-Tobago con­
stituie o acțiune profund uma­
nitară față de care comunita­
tea internațională nu poate să 
nu-și manifeste întreaga sa ade­
ziune. Inițierea de către O.N.U., 
organizațiile neguvernamentale și 
guvernele tuturor statelor a unor

măsuri individuale și colective de 
natură să ajute teritoriile sus men­
ționate, așa cum se prevede în pro­
iectul de rezoluție, este cu atît mai 
binevenită cu cit țările afectate se 
află în plin efort de construcție eco­
nomică. Pentru aceste motive dele­
gația romînă și-a exprimat dorința 
de a deveni coautor al proiectului 
de rezoluție menționat.

In Comitetul 
pentru problemele sociale, 

umanitare și culturale
NEW YORK 2 (Agerpres). — Co­

mitetul Adunării Generale a O.N.U. 
pentru problemele sociale, umanita­
re și culturale a adoptat la 1 noiem­
brie două rezoluții privind activita­
tea Comisiei O.N.U. pentru dreptu­
rile omului. Rezoluțiile cer Comisiei 
pentru drepturile omului să se 
ocupe în sesiunea sa din 1964 în 
primul rînd de elaborarea unei con­
venții internaționale privind lichida­
rea tuturor formelor de discrimina­
re rasială. Această convenție urmea­
ză să fie supusă dezbaterii celei de-a 
19-a sesiuni a Adunării Generale 
O.N.U.

Reprezentanții Australiei, Cana­
dei, Olandei, Noii Zeelande, Repu­
blicii Sud-Africane și Marii Britanii 
au votat împotriva acestor rezoluții, 
iar alte țări occidentale s-au abți­
nut de la vot deoarece, după părerea 
lor, prevederea care se referă la ur- 

. mărirea persoanelor și organizațiilor 
care sprijină ideea discriminării ra­
siale, constituie „o violare a libertă­
ții cuvîntului și întrunirilor".

în Consiliul de tutelă
NEW YORK 2 (Agerpres). — In 

Consiliul de tutelă care continuă să 
examineze problema Africii de Sud- 
Vest, delegatul englez Cecil King a 
cerut la 1 noiembrie să nu se în­
treprindă nici un fel de măsuri în 
această problemă pînă cînd Curtea 
Internațională de Justiție nu va 
lua o hotărîre în procesul intentat 
de Etiopia și Liberia împotriva Re­
publicii Sud-Africane la 4 noiembrie

1960 în urma încălcării de către gu­
vernul R.S.A. a obligației sale pri­
vind mandatul pentru Africa de 
Sud-Vest.

în Comitetul Politic
In Comitetul Politic au luat cu­

vîntul în cadrul discuțiilor cu pri­
vire la dezarmarea generală și to­
tală delegații R. P. Ungare, R.S.F. 
Iugoslave și Noii Zeelande. Crea­
rea așa numitelor forțe nucleare 
multilaterale ale N.A.T.O. — a sub­
liniat reprezentantul R. P. Ungare, 
Peter Mod — stîrnește serioase în­
doieli în ce privește adevărata po­
ziție a puterilor occidentale în pro­
blema nerăspîndi'rii armei nucleare. 
El a relevat că propunerea sovie­
tică cu privire la convocarea Con­
ferinței țărilor membre ale Comite­
tului celor 18 pentru dezarmare cu 
participarea la cel mai înalt nivel 
a fost întîmpinată favorabil de 
multe țări.

Delegatul Iugoslaviei, Vladimir 
Popovici și-a exprimat, de asemenea 
speranța că potrivit propunerii Uni­
unii Sovietice în anul 1964 se va a- 
junge la organizarea acestei con­
ferințe. El a salutat propunerea so­
vietică privind menținerea unui 
număr limitat de rachete la dispo­
ziția U.R.S.S. și S.U.A. pe proprii­
le lor teritorii înainte de încheie­
rea procesului de dezarmare gene­
rală și totală. Delegatul iugoslav a 
subliniat necesitatea încheierii unui 
pact de neagresiune între țările 
membre ale N.A.T.O. și statele par­
ticipante la Tratatul de la Varșo­
via, arătînd totodată că nu trebuie 
amînată crearea unei zone denu- 
clearizate în diferite regiuni ale 
lumii.

După munca din timpul dimineții, facultatea muncitorească oferă noi pers­
pective oamenilor muncii cubani. Universitatea centrală muncitorească din 
Las Villas, care și-a deschis, de curînd, porțile, este frecventată de nume­
roși tineri muncitori și țărani. Cursurile sînt predate de profesori specia-» 

lizați în domenii tehnice și agrotehni ce. lată-i, în fotografia de mai sus, p« 
tinerii studenți, ieșind de la cursuri. “

Semnificația lansării navei cosmice „Poliot-1“
MOSCOVA 2 (Agerpres). — Anun- 

țînd în cadrul recepției guvernamen­
tale oferite în cinstea lui Suvanna 
Fumma lansarea navei cosmice so­
vietice „Poliot-1“, N. S. Hrușciov a 
spus că această navă „constituie o 
mare no’utate. Dacă pînă acum na­
vele lansate pe orbită efectuau zbo­
ruri în special în direcția ce le era 
imprimată în timpul lansării de pe 
Pămînt, noua navă cosmică lansată 
astăzi efectuiază manevre vaste în 
Cosmos, schimbînd planul orbitei și 
altitudinea. în prezent, omul în Cos­
mos nu mai este un prizonier al 
navei sale. El o dirijează, el îi con­
duce zborul".

Cosmosul, a subliniat șeful guver­
nului sovietic, este „un domeniu care 
oferă posibilități nelimitate pentru o 

• întrecere pașnică între state". „Dacă

Cuvintaraa președintelui R. S. f. Iugoslavia
BELGRAD 2 (Agerpres). — La îna­

poierea din călătoria făcută în țări 
din America Latină și S.U.A., pre­
ședintele I. B. Tito a rostit o cuvîn­
tare.

Referindu-se la convorbirile pe 
care le-a avut cu conducătorii state­
lor vizitate (Brazilia, Chile, Ecuador

Arestarea unor ofițeri superiori 

in R. Dominicană

SANTO DOMINGO 2 (Agerpres). 
După cum relatează, agenția United 
Press International, junta militară 
dominicană, instalată la putere după 
lovitura de stat împotriva președin­
telui Juan Bosch, a anunțat aresta­
rea unor ofițeri din forțele aeriene 
militare, acuzați de a fi complotat în 
vederea răsturnării acestei junte. 
Potrivit agențiilor, printre cei ares­
tați se află locotenent colonelul Da­
nilo Simo, comandantul bazei aerie­
ne de la Santiago, precum și colo­
nelul Guarien Cabrera Ariza, fost 
atașat militar dominican la Londra. 
Referindu-se la scopul complotului, 
agențiile menționează că acesta ur­
mărea instalarea ca președinte a lui 
Juan Casanovas, fostul președinte al 
Senatului dominican.

Agenția Associated Press anunță 
că Juan Casanovas a fost descope­
rit de către poliție și arestat. In pre­
zent el ar fi grav rănit.

De ce si-a aninat lucrările conferința I.A.T.A.
J J

de la Salzburg
PARIS 2 (Agerpres). — La Salz­

burg au luat sfîrșit recent lucrările 
Asociației internaționale de trans­
porturi aeriene (I.A.T.A.), organiza­
ție care grupează principalele so­
cietăți de transporturi aeriene occi­
dentale, convocată în scopul discu­
tării problemei reducerii tarifelor la 
călătoriile peste Atlantic.

După cum informează cotidianul 
parizian „Combat", în ciuda voinței 
unanime de a instaura o reducere a 
tarifelor la călătoriile Europa-Ame- 
rica, companiile nu au reușit să se 
pună de acord asupra acestei pro­
bleme". în felul acesta, relevă zia­
rul, conferința de la Salzburg a fost 
obligată să-și amine lucrările pentru 
a doua oară fără a lua vreo decizie. 
Se știe că la prima conferință 
I.A.T.A. au existat serioase diver­
gențe între companiile de transpor­
turi aeriene americano-canadiene, 
pe de o parte și cele vest-europene, 
pe de altă parte, referitoare la re­
ducerea tarifelor la călătoriile peste 
Atlantic. Primele preconizau o redu­
cere a tarifelor pentru a atrage mai

mulți călători, în timp ce companiile 
vest-europene vedeau ca singură so­
luție a rezolvării dificultăților lor 
financiare majorarea tarifelor. Con­
flictul a fost atît de puternic incit 
a necesitat o intervenție din partea 
autorităților guvernamentale ale ță­
rilor de care aparțineau societățile 
în litigiu.

La cea de-a doua conferință 
I. A. T. A., compania canadiană 
„T.C.A." s-a opus din nou propune­
rilor formulate de companiile vest- 
europene considerînd că „reducerile 
preconizate sînt insuficiente". Sin­
gura hotărîre care s-a putut adopta 
a fost de a se constitui un așa-zis 
„grup de lucru" menit a încerca să 
reconcilieze pozițiile în vederea ob­
ținerii pînă la 1 aprilie a consimță- 
mîntului majorității celor 94 de so­
cietăți afiliate la I.A.T.A.

într-un garaj dărăpănat, din regiunea Marsilie!, poliția franceză a desco­
perit, recent, un adevărat arsenal secret al O.A.S., circa 4 tone de arme.

In clișeu : O parte din armele descoperite tn garaj
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Cotidianul economic „Agefi" despre neînțelegerile 
dintre S. U. A. și Canada

WASHINGTON 2 (Agerpres). — 
Cotidianul economic „Agefi“ rela­
tează că, potrivit unor informații 
pe care le dețin reprezentanții săi 
la Washington, guvernul canadian 
va începe în această săptămînă să 
pună în aplicare planul său privind 
încurajarea exportului de automobi­
le și piese de schimb de fabricație 
canadiană.

Potrivit cotidianului, acest plan de 
încurajare a exporturilor are drept 
obiectiv de a întări industria cana­
diană de automobile pentru a o face 
capabilă să reziste concurenței din 
partea firmelor străine. în acest fel, 
subliniază „Agefi“ „Canada caută, 
fără îndoială, să-și întărească balan­
ța de plăți externe care, în ciuda 
unor semne de ameliorare, este de- 
ficitară“.

Referindu-se la consecințele pe 
plan extern pe care această măsură 
le-ar putea avea, „Agefi“ relevă că, 
prin afectarea vînzărilor firmelor de 
automobile americane, măsura va 
putea provoca adoptarea unor mă­
suri de represalii din partea Statelor 
Unite.

Potrivit ziarului, principalele firme 
de automobile din S.U.A., „General 
Motors și Ford își mobilizează de pe 
acum forțele pentru a se opune pla­
nului canadian".

La rîndul său, guvernul S.U.A., 
scrie „Agefi“, a amenințat cu repre­
salii dacă exporturile canadiene în 
sectorul automobilelor vor antrena o 
violare a tratatelor negociate de 
cele două părți în cadrul G.A.T.T. 
(„Acordul general asupra tarifelor 
vamale și comerțului").

în ultima vreme, între Statele Unite și Canada au izbucnit serioase diver­
gențe în relațiile lor economice. Clișeul de mai sus reprezintă un aspect 
din timpul tratativelor ce au avut loc, recent, la Washington, între repre­
zentanții celor două țări, în cadrul cărora s-au manifestat ascuțit aceste 

divergențe

• Agenția Associated Press transmite că președintele Argentinei, Arturo Illia, a 
anunțat în mod oficial că acordurile privind produsele petrolifere încheiate cu com­
paniile străine vor fi anulate în cursul săptămânii viitoare. Potrivit agenției, această 
hotărîre a fost luată în urma unei ședințe a guvernului care a analizat acordurile pri­
vind produsele petrolifere încheiate în perioada 1 mai 1958—12 octombrie 1963.

• La 1 noiembrie, Adunarea Generală 
a O.N.U. a votat alegerea R. S. Ceho­
slovace ca membru nepermanent al Con­
siliului de Securitate. După cum se știe, 
R.S. Cehoslovacă și Federația Malayeză 
au căzut de acord în problema împărțirii 
între ele a unui loc de membru neperma­
nent al Consiliului. Astfel, după votul din 
1 noiembrie al Adunării Generale, R.S. 
Cehoslovacă va ocupa acest loc în 1964, 
iar Federația Malayeză în 1965. (Ag.).

• La 2 noiembrie, ia invitația președin­
telui R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito, a 
sosit la Belgrad într-o vizită de prietenie, 
Haile Selassie I, împăratul Etiopiei. La 
aerodromul din Belgrad, Haile Selassie 1 
a fost întîmpinat de losip Broz Tito și de 
alți conducători ai R.S.F. Iugoslavia. (Ag.).

• La Rostock (R.D.G.) a avut loc a 
sesiune de specialitate pentru tehnica a- 
meliorării solului. Au participat peste 700 
de specialiști și oameni de știință din 
Austria, R.S. Cehoslovacă, R.D. Germană. 
R.F. Germană, R.P. Polonă, R.P. Româ­
nă, U.R.S.S. In ultima zi a sesiunii au 
fost prezentate diverse agregate speciale. 
(A.D.N.).

• Guvernul Kenyei a anunțat închide­
rea consulatului R.S.A. la Nairobi. în 
prezent, toate țările africane, cu excepția 
Angolei, Mozambicuiui și Federației Rho- 
desiei și Nyassalandului, care urmează să 
se dizolve în cursul lunii viitoare, au rupt 
relațiile diplomatice cu R.S.A. Guvernul 
Kenyei a anunțat, de asemenea, desființa­
rea oficiului împuternicitului Federației 
Rhodesiei și Nyassalandului la Nairobi.

• In Senatul S.U.A. continuă dezbate­
rile cu privire la programul american, de 
ajutor pentru străinătate. La 1 noiembrie, 
Senatul a respins cu 46 voturi contra 29 
o moțiune prezentată de senatorul demo­
crat Wayne Morse, care cerea ca proiec­
tul de lege cu privire la ajutorul pentru 
străinătate să fie retrimis Comisiei sena­
toriale pentru afacerile externe în scopul 
revizuirii sale. (Ag.).

• Cu prilejul împlinirii a 5 ani de la 
crearea forțelor armate ale Republicii Gui­
neea, la Conakry a avut loc o paradă mi­
litară după care președintele Guineei, 
Seku Ture, a rostit o cuvîntare despre sar­
cinile forțelor armate ale țării. (Ag.).

© Hedayat Salah el-Din, ministru pen­
tru cercetările științifice al R.A.U., a emis 
la 1 noiembrie un decret cu privire la 
înființarea Academiei de Științe a R.A.U. 
Academia va avea o secție de fizică și 
matematici, una de biologie și una de 
științe sociale. (Ag.).

© Postul do televiziune din Rio 
de Janeiro a transmis la 25 octom­
brie piesa „O scrisoare pierdută" de 
Caragiale, în regia lui Sergio Brito. 
Punerea în scenă a fost făcută pe 
baza traducerii lui Nelson Vainer, 
în interpretarea artiștilor Sergio Bri­
to, Teresa Isabel, Italo Rossi și alții. 
Transmisia a avut loc în cadrul e- 
misiunii săptămînale ,,Grande Tea- 
tro Murray". (Ag.).

© La Amman s-au deschis lucrările noii 
sesiuni a Parlamentului Iordaniei, printr-o 
reuniune comună a celor două Camere. Cu- 
vîntul de deschidere a lucrărilor a fost ros­
tit de regele Hussein, care a dat citire 
mesajului tronului. înainte de deschiderea 
sesiunii Parlamentului în Iordania a avut 
loc o remaniere a guvernului. Au fost nu­
miți noi titulari la Ministerul de Externe,

Ministerul Economiei, Ministerul Comuni­
cațiilor și Ministerul Educației și Culturii. 
(Ag.).

• Potrivit datelor oficiale date publi­
cității la sfîrșitul lunii iunie a.c., popu­
lația Australiei era de 10 916 249 locui­
tori. (Ag.).

• Bugetul Elveției pe anul 1964 prevede 
o sporire cu 20 la sută a cheltuielilor mi­
litare. Din totalul de 1 491 000 000 franci 
elvețieni alocați bugetului militar, 
670 000 000 vor fi consacrați înarmării. 
(Ag.).

© La Djakarta a fost dat publicității 
comunicatul comun semnat de președintele 
Indoneziei, Sukarno, și președintele R. F. 
Germane, II. Lubke, care a făcut o vizită 
în Indonezia. Comunicatul subliniază că 
cei doi șefi de state au ajuns la o înțele­
gere privind dezvoltarea schimburilor co­
merciale, culturale și științifice existente 
între cele două țări, (Ag.).

O Intre Berna si Geneva se construiește 
pe un teren accidentat un viaduct de 180 
metri la înălțimea de 40 metri. Viaductul 
va permite scurtarea distanței dintre cele 
două orașe, nemaifiind necesară trecerea 
prin Lausanne. (Ag.).

© Agențiile de presă relatează că coti­
dianul „Yeni Istanbul", unul din organele 
Partidului Dreptății (partid de opoziție), 
suspendat la 15 octombrie 1963 pe o pe­
rioadă nedeterminată pentru „articole care 
contraveneau intereselor statului", și-a re­
început apariția la 1 noiembrie. (Ag.).

„La Tribune de Geneve" despre litoralul romînesc
GENEVA. — A- 

gerpres : Sub semnătu­
ra lui Georges Henri 
Martin, ziarul elvețian 
„La Tribune de Gene­
ve" publică în supli­
mentul său săptămînal 
o pagină întreagă con­
sacrată litoralului ro­
mînesc și în special 
stațiunii Mamaia. Vor­
bind despre frumuseți­
le acestei perle a Mă­
rii Negre, autorul arată 
că ea este „una din

cele mai reușite și 
spectaculoase cuceriri 
ale arhitecturii Rbrnî- 
niei de azi. Acest an­
samblu turistic consti­
tuie o mărturie și un 
triumf al vitalității, 
gustului si îndeosebi a 
imaginației creatoare 
a poporului romin".

Autorul descrie pe 
larg istoricul și frumu­
sețile litoralului romi- 
nesc mentionînd - că 
„farmecul Mamaiei, 
văzută prin optica unui

turist occidental (au­
torul și-a netrecut va­
canta la Mamaia în 
luna august) este du­
blu : în primul rînd o 
realizare de proporții 
gigantice, suficient de 
armonioasă iar pe de 
altă parte, o admirabi­
lă plaje pe care cu 
greu o poli întîlni în 
altă parte și la care 
un elvețian este toarte 
sensibil atunci cînd 
hotărăște unde-și va 
petrece vacanta",

și Mexic), el a subliniat că popoare­
le latino-americane au nevoie de pa­
ce, „deoarece sînt conștiente că 
numai în condiții de pace se pot dez­
volta și își pot construi treptat vi­
itorul lor fericit". Vorbitorul a rele­
vat posibilitățile de dezvoltare a re­
lațiilor economice cu aceste țări.

în continuare I. B. Tito s-a referit 
la schimbul de vederi cu președin­
tele S.U.A., Kennedy, — despre care 
a spus: „Ne-am convins că pot fi și 
mai mult îmbunătățite relațiile noas­
tre în toate privințele".

De asemenea el a arătat că a fost 
abordată problema „destinderii conti­
nue a încordării internaționale și a 
înțelegerii pe cale pașnică" si că du­
pă încheierea cu succes a Tratatului 
de la Moscova privind interzicerea 
parțială a experiențelor nucleare 
„popoarele așteaptă ca acum oamenii 
de stat cu cea mai mare răspundere 
să facă pași mai departe în aceeași 
direcție*.

Vorbind despre atmosfera de la 
O.N.U,, el și-a exprimat convingerea 
că „în prezent atmosfera este alta,
mult mai bună. Acesta este un semn 
bun pentru dezvoltarea în viitor a re­
lațiilor internaționale".

în momentul de față în relațiile din­
tre state s-ar ajunge la slăbirea în­
cordării internaționale, ca să spun 
așa, nu numai morală, ci și întărită 
prin fapte concrete în domeniul dez­
armării, sfera colaborării dintre sta­
te în domeniul cuceririi Cosmosului 
s-ar lărgi considerabil. Acordăm aten­
ția cuvenită propunerii președintelui 
S.U.A. că ar fi util dacă Uniunea So­
vietică și Statele' Unite și-ar uni e- 
forturile în domeniul cuceririi Cos­
mosului în scopuri științifice, îndeo­
sebi pentru efectuarea în comun a 
unui zbor în Lună".

*

WASHINGTON 2 (Agerpres). — 
Lansarea în Uniunea Sovietică a 
aparatului cosmic manevrabil tele­
ghidat „Poliot-1“ a produs o puter­
nică impresie în rîndurile specialiști­
lor americani care lucrează în do­
meniul cercetării Cosmosului. „Noua 
lansare sovietică, a declarat Robert 
Siemens, director adjunct al Admi­
nistrației naționale pentru probleme­
le aeronauticii și cercetarea spațiului 
cosmic (N.A.S.A.), demonstrează înal­
tele posibilități tehnice ale Uniunii 
Sovietice".

★

PARIS 2 (Agerpres). — In una din 
știrile sale privitoare la lansarea în 
Uniunea Sovietică a aparatului cos­
mic manevrabil ,,Poliot-l“, agenția 
France Presse referindu-se la caracte­
risticile tehnice ale acestui aparat, 
subliniază că realizarea acestui apa­
rat poate permite ca mai multi sate­
liți sau nave cosmice să se întîlnea- 
scă în Cosmos. Crearea lui, remarcă 
agenția, poate ușura, de asemenea, 
manevrarea la aterizare sau la ase­
lenizare.

*
LONDRA 2 (Agerpres), — Referin­

du-se la lansarea cu succes în Uniu­
nea Sovietică a aparatului cosmic 
manevrabil teleghidat „Poliot-l", di­
rectorul observatorului britanic Jod- 
rell Bank, sir Bernard Lovell, a de­
clarat că acesta marchează începutul 
unei serii de experiențe care vor 
sfîrși, probabil, cu un „rendez-vous a 
două nave spațiale".

„Este un remarcabil pas înainte, a 
declarat Bernard Lovell, faptul că 
orbita unui satelit a suferit o schim­
bare considerabilă".
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——— Corespondență din Londra  .............. t
uncan Sandys, ministrul colo­
niilor a pus capăt pe neaștep­
tate conferinței de la Londra 

pentru acordarea unei noi constitu­
ții Guyanei britanice. El a refuzat 
să precizeze data la care se va acor­
da independența Guyanei britanice 
și a insistat totodată să fie organi­
zate noi alegeri generale (pentru a 
patra oară în curs de opt ani) îna­
inte de a se preciza data.

Reprezentanții Ministerului Colo­
niilor au declarat joi că Guyana bri­
tanică mai mult ca sigur nu va de­
veni independentă înainte de cea de 
a doua jumătate a anului 1964.

Faptul că s-au cerut noi alegeri 
generale înseamnă că deși partidul 
popular progresist al dr-ului Jagan 
este la putere începînd din anul 
1957, partidelor de opoziție li se va 
da un prilej să încerce răsturnarea 
lui.

Dl. Duncan Sandys a insistat ca 
alegerile generale să aibă loc în ca­
drul Sistemului reprezentării pro­
porționale, în locul sistemului brita­
nic al alegerii unui singur membru 
pe circumscripție electorală, așa 
cum s-a practicat în Guyana brita­
nică pînă acum.

Observatorii bine informați apre­
ciază că aplicarea noului sistem ar 
urmări să asigure înfrîngerea parti­
dului popular progresist. După cum 
arăta ziarul laburist „Daily Herald" 
în numărul său de joi „Dr. Cheddy 
Jagan, primul ministru de stingă al 
Guyanei britanice a fost în mod vir­
tual răsturnat de către Whitehall".

In Guyana britanică există trei 
partide politice care reprezintă 
populația de 600.000 de locuitori ai 
acestui teritoriu. Partidul popular 
progresist este sprijinit în primul 
rînd de cei 300.000 de locuitori ai 
Guyanei de origină indiană, dar el 
se bucură de sprijin și din partea 
altor grupuri. Partidul Congresul 
național al poporului, care este anti­
comunist, își trage principalul său 
sprijin din partea celor 200.000 de 
locuitori de origină africană. Apoi 
există micul partid „Forțele unite" 
pe care ziarul „Guardian" îl califică 
drept „partid capitalist"

Intr-o încercare de a ajunge la un 
compromis, dr. Jagan a oferit parti­
delor de opoziție cinci portofolii în 
guvernul său, rămînînd șase porto­
folii pentru partidul de guvernă- 
mînt. Dar această ofertă a fost res­
pinsă. După cum subliniază presa de 
aici există acum convingerea că 
noile alegeri vor avea drept rezul­
tat alcătuirea unei coaliții între cent 
două partide minoritare.

Dl. Sandys a respins propunerea 
făcută de dr. Jagan ca noua consti­
tuție să fie bazată pe aceea a insu­
lei Trinidad care dă garanții pentru 
minorități. El a respins, de aseme­
nea, propunerea dr.-ului Jagan ca 
limita de vîrstă pentru dreptul de 
vot să fie redusă de la 21 la ÎS ani. 
Dr. Jagan a condamnat aceste ho- 
tărîri și a făcut apel la poporul Gu­
yanei să adopte o poziție hotărîtă 
împotriva lor.

Guyana britanică — un stat de 
coastă cu o suprafață de 83.000 mile 
pătrate, situat în partea de nord-vest 
a America Latine este bogat în bau­
xită, zahăr și cherestea, precum și 
în numeroase minerale neexploatatb^ 
Circa 90 la sută din populație tră­
iește pe o fișie de pe coastă care în­
sumează numai patru la sută din 
teritoriul țării.

Cercuri influente din Statele Uni­
te au fost îngrijorate ca nu cumva 
încă un stat independent din Ame­
rica Latină să pășească pe calea 
Cubei. In cursul acestui an, atunci 
cînd grupările de opoziție au început 
să organizeze revolte la Georgetown, 
capitala teritoriului, elemente de 
dreapta din Statele Unite le-au tri­
mis ajutoare și bani și au cerut An­
gliei să suspende constituția din Gu­
yana britanică.

In general, la Londra măsura este 
considerată atît ca un rezultat al 
presiunilor exercitate de aceste 
cercuri din Statele Unite, cit și Ca o 
indicație cu privire la noua linie, 
mai dură, în problemele coloniale, 
în urma schimbărilor guvernamen­
tale ce au avut loc.

BOB LEESON
2 noiembrie 1963.
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